

bb 39. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

26. kertészek és lakók közös munkája a parkokban
27. beszédíró stúdió fiatal tehetséges gyorsíróknak
28. hangversenyiskola, képzőművészeti kiállítás szombathelyen
29. népi tánc és népzene csoportok megyei vetélkedője kőszegen
30. szorgalmas munka a vasi földeken /1.sz.jav./
31. kiállítás a naiv képzőművészeti muzeumban
32. drámaírók találkozója kecskeméten /2.sz.jav./
33. kiállítás a bakonycsernyei avarkori temető leleteiből székesfehérvárott
34. természetbarát és motorostalálkozó nadapon
35. ragadozómadár-védelem, tuzokmegfigyelés fejér megyében
36. élénk kirándulóforgalom fejér megyében
37. kodály emlékhangverseny szombathelyen a képtár javára
38. győztes a kabai vörös csillag tsz brigádja
39. hirjegyzék

-.-  
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : bunján sándor

szerkesztette: halasi györgy

18.05/bzs

- 20 -

*18.05.10  
fiken*

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fein u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/H

## Belföldi hírek

h é t f ő

bb 1. még az idén megnyitják - befejezéshez közeledik a várszínház rekonstrukciója

i mir/gk pr bzs

1977. március 28.

rövidesen megnyitja kapuit a magyar színházi kultúra hajdani bölcsője, a budai várszínház. a mintegy 100 millió forint költséggel újjászülető műemléképület falai között - ahol csaknem kétévszázaddal ezelőtt, 1797 októberében hangzott el az első magyar nyelvű színelőadás - most a huszonötödik színház talál új, állandó otthonra.

a viharos multu, a második világháboruban is súlyosan megrongálódott műemléképületet - mózer pál munkácsy-dijas építész irányításával - úgy tervezték, hogy a középkor egyik legszebb templomának és kolostorának megmaradt és megerősített falai, boltívei mintegy védőburókként ölelik körül a leendő színház kagylószerű néző- és színpadterét. a fél évtizede megkezdett rekonstrukció során helyreállították az épület 1780-as években készült corf stílusú homlokzatát és a hozzá tartozó kempelen-lépcsőket is, amelyek a sakkozógépéről híressé vált kempelen farkas, a kor egyik legjelesebb polihisztorának egyetlen hazai alkotásaként maradt ránk.  
/folyt. köv./

*fb*

- 1 -

bb 1. /még az idén ... 1. folyt./bzs

a középkori eredetű templomtérnek csupán a felét foglalja el a vasbetoncölöpökön nyugvó nézőtér, ahol 17 sorban 280 ülőhely lesz. a templomhajó két oldalán három-három - a barokk pilléreket összekötő - erkélypáholyt is kialakítottak, s itt további 20 nézőnek jut majd hely. esetenként pedig ide állítják be a tévéközvetítő stáb kameráit és az adáshoz szükséges berendezéseket, fölszereléseket.

a templomtér másik felét a hazai színházépítészetben is ritka, függöny és kulisszák nélküli színpad tölti be. ennek külön érdekessége az egyedülálló műszaki megoldás, amelyhez hasonló egyetlen magyar színházban sincs. a színpad 16 négyzetre osztott padozatát ugyanis hidraulikus emelőszervekkel - az egyes előadások követelményeinek megfelelően - külön-külön, több mint egy méter magasra lehet fölemelni.

az új színház díszleteinek mozgatásához kellő berendezés is eltér a hagyományos színházak megszokott szerkezeteitől. itt, a várszínházban nem lesz rejtett zsinórpadlás. a barokk boltívek erre a célra kialakított keskeny nyílásain át a padlástérben elhelyezett speciális, úgynevezett ponthúzó szerkezetek engedik le vagy emelik a magasba a stilizált díszleteket. a színpad megvilágítását több mint 100 különböző, többnyire távvezérléssel működő, motoros - billegő, csuszó, forgó - reflektor biztosítja majd. ezeket a barokk pillérek közé „fűzött”, erkélysoron és a nézőtér mögötti emeleti erkélyen helyezik el.

a romantikus barokk pillérek és falakat törtfehér színre festik. a pillérek közötti oldalfalakat - köralaku, mélyedésekkel és prizmás csúcsokkal tarkított - hófehér, csipkefüggőnszerű gipszfüggöny teszi mozgalmassabbá. ennek mélyedéseibe több mint félezer tükrös izót építenek be, amelyek sárgás, foncsorozott felületükkel - távolabbról - csak arany pontoknak tűnnek majd. ebbe a környezetbe jól illeszkednek a meggypiros velurhuzattal bevont fehér-fakaretes széksorok, amelyek alatt beépített légkondicionáló berendezés biztosítja a színházterem hűtését, illetve fűtését.

/folyt. köv./

hó

- 2 -

bb 1. /még az idén ... 2. folyt./bzs

hasonlóan ünnepélyes, archaikus és egyben modern hangulatot áraszt majd az újjászülető várszínház nézők által látogatott többi része is. a budai vár hajdani színház utcai főbejáratának bronzkeretes üvegajtáján belépő vendég először a fehér görögmárvánnyal burkolt tágas előcsarnokban találja magát, amelynek egyik falát világító sárgaréz fémdomborművel teszik díszesebbé. ebbe az előcsarnokba „nyílik”, a hajdani templom kolostorépületében kialakított tágas, vörösmárvány-padlós büfé, s ugyancsak a hajdani kolostor épületszárnyaiban kapnak helyet a korszerűen felszerelt színésztöltözők és az irodák. az előcsarnokból - az egykori kempelen-lépcsőkön és a meggypiros velurszőnyeggel borított nézőtéri folyosókon át - aranyszínű selyemtapétával burkolt falak között jut be a néző a színházzá alakított templomtérbe.

a budai városrész korszerűen felszerelt, egyetlen színházában, az „ujjávávarázsolt”, várszínházban - az építők ígérete szerint - már az idén megtarthatja első előadását a huszonötödik színház kísérletező kedvű ismert népszerű társulata. /mti/

-.-

bb 2. bőséges ünnepi ellátásra készül a kereskedelem

i kf/fe ie bzs hgy

1977. március 28.

az április 4-i, majd a húsvéti két-kétnapos munkaszünet a szokásosnál gondosabb felkészülést igényelt a kereskedelemtől. az alapvető s elálló élelmiszereket már ünnepi bőségben kínálják a boltok, ajánlatos is ezeket mihamarabb megvásárolni, hogy az ünnepek előtt jusson hely és idő a napi cikkek beszerzésére.

a belkereskedelmi minisztérium tájékoztatása szerint a fővárosi és minden megyei tanács az érdekelt vállalatokkal koordinációs értekezleteken készítette elő az ünnepi ellátás árufedezetét, határozta meg a szállítás ütemezését. április 3-án és 4-én, valamint húsvét mindkét napján a kijelölt vendéglátó üzletek árusítanak tejet és péksüteményt. gondoskodtak a zavartalan kenyérellátásról is; a fővárosban például április 4-e előtt 122,5 vagon, húsvét előtt 117,5 vagon kenyér kerül forgalomba, péksüteményt rendelésük szerint kapnak a boltok; a szállítást a zárást megelőző három órával fejezi be a sütőipar.

/folyt. köv./

hó

- 3 -

bb 2. /bőséges ... 1. folyt./bzs

az ünnepi étrendekhez minden alapanyag az igények szerint áll rendelkezésre. ezen a héten országosan 600, a husvét előtti héten 650, összesen tehát 1250 vagon hus és huskészítmény kerül forgalomba - a két hét alatt fagyasztott húst nem árusítanak -, ezen kívül 16 vagon tartalék is rendelkezésre áll. a husvét fő ételéből, a sonkából, s egyéb füstölt husokból a tavalyival azonos mennyiséget terveztek, ezzel hiánytalanul kielégítik az igényeket. a jelzések szerint a kínálatot a mezőgazdasági üzemek nagyobb mennyiségű saját készítménnyel bővítik. baromfiból - csirke, tyúk, pulyka - és tojásból, valamint tejből és tejtermékből az ipar mindkét ünnepre minden igényt ki tud elégíteni; április 4-re például 15,6 millió, husvételre 13,2 millió liter tej és összesen 9340 mázsa vaj kerül az üzletekbe.

a téli tárolású burgonya és zöldség a múlt évinél jobb ellátáshoz elegendő. lényegesen kedvezőbb a primőrúru kínálat is -, salátából, hónapos retekéből, uborkából, karalábéből, zöldborsóból, paradicsomból és zöldhagymából is kielégíthetők az igények. almából mind mennyiségben, mind választékban bőséges a kínálat, az ünnepek előtt tíz tonna importszőlő is forgalomba kerül. narancsból 40 százalékkal, banánból 33 százalékkal több kerül az üzletekbe a tavalyinál, de valószínűleg ez sem lesz elég. ugyancsak kevés a dióból és a mák, mazsolából viszont van elegendő.

husvét csokinyuszt és egyéb csokoládéfigurát mintegy 9 százalékkal kevesebbet szállít az ipar a tavalyinál, a hiányzó mennyiséget husvét csomagolású tábláscsokoládéval pótolják, így összességében 6 százalékkal több édesség kerül forgalomba az ünnepekre. a kereskedelem kérésére az ipar a tervezett március 31. helyett április 7-ig folyamatosan gyártja és szállítja a husvételre szánt csokoládéárut.

üditőital, pezsgő és bor - az olcsóbb asztali és pecsenyefajta kivételével - elegendő áll rendelkezésre, s 15 százalékkal, összesen mintegy 20 millió palackkal több hazai és import - csehszlovák, ndk, lengyel, jugoszláv és osztrák - sör kerül forgalomba. /mti/

-.-  
- 4 -

1/b

bb 3. filmek a noszf 60. évfordulójára - horizont tervek

i km/fe pr bzs hgy

1977. március 28.

hogyan készül a népszerű kis polski, riportfilm a bulgáriai gabrovól nemzetközi humorfesztiválról, beszélgetések a baráti országok életéről - egyebek között ezek szerepelnek a televízió horizont szerkesztőségének műsortervében.

megújult szerkesztési elvek alapján állítják össze a közeljövőben látható horizont műsorokat. az mti munkatársának elmondták, amíg korábban egy-egy ország életéről szóltak a filmek, összeállítások, a jövőben egy-egy téma köré csoportosítva több országból származó jelentéseket, riportokat szerkesztenek össze. ilyen lesz például a májusban látható viz, viz, viz című összeállítás, amely az ndk televíziósainak filmnyelveiből készül, s bemutatja majd a veszélyt jelentő, a gátakat romboló, az épületek falába felszivárgó víz elleni küzdelmet, s a gyógyító, életet jelentő víz sokoldalú felhasználását.

a közeljövőben látható majd az a lengyel riportfilm, amely a népszerű polski fiat 126-os kis személygépkocsik tervezésével, gyártásával, kipróbálásával, s a használati tapasztalatokkal ismerteti meg a nézőket. ,,hat-száz folyó országa,, címmel baskiriába kalauzolják az érdeklődőket, május 8-án ,,mindent a győzelemért,, címmel a szovjet televízió izgalmas, eredeti dokumentumok és filmhíradó részletek felhasználásával készült filmjét sugározzák, amely a háttérország és a front kapcsolatát eleveníti fel a második világháborúban.

ugyancsak új szerkesztési módszer, hogy egy-egy beérkezett rövidebb filmhez újabb riportokat, dokumentumokat kér a horizont szerkesztősége. így született meg az a műsor, amely egy ndk magazin anyaghoz kapcsolódva bemutatja a baráti ország világszerte híres háztartási géogyártó üzemét, ahol a ,,komet,, masinák születnek. az összeállításban az ndk-ban dolgozó moszkvai tudósítók megszólaltatják a moszkvai lipcse áruház vásárlóit a háztartási robotokról. krassó lászló varsói háziasszonyokkal készített riportot arról, miként könnyíti munkájukat a háztartási robotgép. a horizont riporterei ellátogattak a budapesti rákóczi uti elektromos szaküzletbe is, ahol az ndk háztartási gépeket teljes választékban árusítják.

/folyt. köv./

- 5 -

1/b

bb 3. /filmek ... 1. folyt./bzs

a külföldről érkezett anyagok mellett saját készítésű riportokat, filmeket is műsorra tűznek. új sorozat a vendégünk a tudósító, amely egy-egy külföldön dolgozó magyar újságíró tevékenységét mutatja be. a legközelebbi adásban krassó lászló és regős sándor vallanak lengyelországi tapasztalataikról, tudósítói munkájukról.

a testvérvárosok világnapja alkalmából április 27-én tűzik műsorra a barátságok című összeállítást, amelyben igyekeznek szemléltetni itthoni és külföldi filmanyagok, riportok alapján, milyen emberi kapcsolatok alakultak ki barátok, üzemek, városok, megyék között. részletes riportfilm készül egyebek között tolna megye és a szovjetunióbeli tambov baráti kapcsolatáról.

ugyancsak új sorozatban dolgozzák fel a hazánkkal szomszédos országok időszerű - a miénkkel közös - gondjait, tevékenységét. a „közösségben,, című sorozat júliusi adása csehszlovák barátaink környezetvédelmi tevékenységéről szól. ismertetik, hogyan védekeznek a duna szennyeződése ellen, milyen módszereket alkalmaznak az ipari, bányavidékek levegőjének tisztaságáért.

májusban a horizont szerkesztőségének külön stábja utazik a bulgáriai gabrovóba, hogy beszámoljanak a nemzetközi humorfesztivál vidám eseményeiről, kacagtató programjairól.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából a horizont szerkesztősége a szovjet televízió „életrajzunk,, című sorozatából hat, egyenként 25-30 perces műsort készít, amely nyomon követi majd a szovjetunió történetének egy-egy évtizedét. a horizont stábja riportfilmbe számol be az orenburgi gázvezeték magyar szakaszán dolgozók életkörülményeiről, kulturális lehetőségeikről, munkájáról. forradalmak kora címmel magyar és szovjet történészek közreműködésével dokumentum filmet készítenek a nagy októberi szocialista forradalomnak a világ forradalmi mozgalmaira gyakorolt hatásáról. a szovjet televízióval közösen dokumentumfilmet forgatnak majd a mai szovjet emberek életéről, alkotó hétköznapijairól. /mti/

--

- 6 -

kb

bb 4. uttörőtábor épül vácott

vid gö/be kz bzs hgy

1977. március 28.

gyermeknap ajándékol uttörőtábort építenek a váciak. az építkezés költségeihez a város üzemei kommunista műszakokkal, a kisz fiatalok pedig társadalmi munkavállalásokkal járulnak hozzá. a táborban 120 pajtás üdülhet majd, s a kényelmükről korszerűen berendezett konyha, étterem, mosdó, zuhanyozó gondoskodik. ezen kívül kézi-, röpi- és tollaslabda pálya, strand, a tábor melletti ligetben pedig erdei tornapálya várja majd a sportolni vágyókat. a június 8-án megnyíló táborban idén csak váci uttörők kapnak helyet, a jövő évtől kezdve azonban az ország más uttörő csapataival cseretáborozást terveznek. /mti/

--

bb 5. fiatal szobrászok szimpoziumja dunaujvárosban

i mir /gk pr bzs hgy

1977. március 28.

júniusban dunaujvárosban rendezik meg a fiatal szobrászok szimpoziumját. a városi tanács és a fiatal képzőművészek stúdiójának közös rendezvényén a vasból - elsősorban a dunai vasműben gyártott anyagokból - készített műalkotásokkal mutatkoznak be fiatal képzőművészeink. a szimpozium rendezői újabb fórumot kívánnak teremteni a korszerű vas- és fémalakítási eljárások iránt érdeklődő ifjú képzőművészeknek, s egyúttal szocialista városunk, dunaujváros kulturális életét szeretnék gazdagítani, színesíteni. /mti/

--

bb 6. több mint félezer tuzok szólnok megyében

vid/kz bzs hgy

1977. március 28.

a tavaszi vadszámláláskor az utóbbi évtized egyik leg-gazdagabb apróvadállományát vették számba szólnok megye vadászárságai. a megfigyelések szerint az őzek száma 11.200, a mezei nyulaké pedig mintegy 110 ezer. az alföldi puszták egyik értékes szárnyasából, a fűfűből, több mint 224 ezret számláltak, fogolyból pedig 47 ezernél több tanyázik a földeken és réteken, mint a korábbi években. az alföldi szárnyasvadak védett „királya,, a tuzok is a korábbi éveknél nagyobb számban található, a létszámuk ma már megközelíti az ötszázharmincat. /mti/

--

- 7 -

kb

bb.7. tervpályázat a debreceni termálvizek többcélú hasznosítására és szot üdülőszálló kialakítására

i sb/s/p ie hgy

1977. március 28.

debrecen alatt 800-1000 méterre, a föld mélyén nagymennyiségű termálviz rejtezik. az eddigi furásokból felszínre hozott 60-65 fokos vizet a város fürdőiben hasznosítják. a hidrogeológiai elemzések szerint újabb kutak furásával több, és esetleg az eddiginél magasabb hőmérsékletű vizet hozhatnak felszínre, amit az üdülési és gyógyászati célokra is valószínűleg energetikai célokra is hasznosítani lehet. a többcélú hasznosítás legjobb megoldásainak kidolgozása érdekében debrecen városi tanácsa, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, a nemzeti országos energiagazdálkodási hatósága, az országos vízügyi hivatal és a szot üdülési főigazgatósága tervpályázatot hirdetett. eszerint a pályázóknak két feladatot kell megoldaniuk, javaslatot tenni a nagyterületi üdülőterületen egy 800 személyes szot üdülőszálló telepítésére, kialakítására, továbbá az orvostudományi egyetemnél nyugatra fekvő zöldterületen feltárással kerülő termálkutakból nyerhető víz és gáz energetikai és üdülési-fürdőzési hasznosításának legjobb műszaki-gazdasági megoldására.

a pályázati kiírás és mellékletei átvehető a kommunális beruházási vállalat /1014 budapest i. kerület dísz tér 17./ pénztárában, a kész terveket legkésőbb június 20-ig kell elküldeni debrecen megyei város tanácsának. a legjobb munkák díjazására 600 ezer forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság legkésőbb július 8-ig teszi közzé a pályázat eredményét./mti/

bb.8. a felszabadulás 32. évfordulójának megünneplésére készült az ország

ö vid-fm/mmé/p fm hgy

1977. március 28.

országszerte megkezdődtek az előkészületek hazánk felszabadulása 32. évfordulójának megünneplésére.

szolnokon, valamint a megye más városaiban és községeiben megkoszorúzzák a szovjet hősök emlékműveit és sírjait. a szigligeti színházban díszünnepségen emlékeznek meg az évfordulóról. az ünnep tiszteletére rendezik meg a szolnoki kulturális hetek egyik kiemelkedő eseményét, az alföldi pedagógus-kórusok második találkozóját, amelyen nyolc kórus köszönti a felszabadulás ünnepét a forradalom és a tavasz dalaival.

/folyt köv ./  
7.35/p

-8-

10/100r

bb.8. /a felszabadulás .....1.folyt/p

szolnokon, karcagon, kunmadarason és több más településen magyar-szovjet baráti találkozókra kerül sor. az üzemi mszbt -tagosoportok kiállításokat rendeznek. szolnokon felavatják az építőmunkások 400 személyes korszerű munkásszállóját.

a győr-sopron megyei ünnepségsorozatnak az idén a várossá nyilvánítása 700. évfordulóját ünneplő sopron ad otthont. ennek jegyében április 1-én ünnepi tanácsülésen adják át a „pro urbe„ emlékérmét, valamint „a város diszpolgára„ címet azoknak, akik több évtizedes tevékenységükkel segítették a város fejlődését. ezt követően nagygyűlést tartanak a petőfi színházban, utána pedig átadják a jubiláló város lakóinak győr város ajándékát: makrisz agamemnon szobrászművész alkotását, valamint a diszkutat, amelyet kapuvár ajándékoz sopronnak a 700 éves jubileum emlékére. este díszhangversenyen mutatják be azokat a zeneműveket, amelyeket szerzőik az ünneplő város köszöntésére alkottak. - a győri petőfi sándor ifjúsági házban április 2-án hirdetik ki a megyei felszabadulási pályázat eredményét, majd megnyitják a pályázaton díjat nyert képzőművészeti és fotóanyagból rendezett kiállítást.

pest megye központi ünnepségét dunakesziön tartják, ahol április 4. előestéjén nagygyűlésen emlékeznek meg hazánk felszabadulásának 32. évfordulójáról, és ugyanakkor ünneplik meg a 24.000 lakosu nagyközség várossá avatását. átadják a „pest megyéért„ emlékérmeket a társadalmi munkában kimagasló eredményeket elért személyiségeknek, majd ünnepi tanácsülésen megválasztják a városi tanács tisztségviselőit, az osztályok és a bizottságok vezetőit. - ugyancsak kettős ünnepség zajlik le pánd községben is: az évforduló alkalmából felavatják a 10 millió forintos költséggel épült művelődési házat. más pest megyei községekben is avatnak új létesítményeket: szigetszentmiklóson 16 millió forintos költséggel épített szolgáltató házat, a gödöllői ganz árammérő gyárban kibővített óvodát adnak át rendeltetésének, törökbálinton pedig tíz többgyermekes családnak adják át új lakásuk kulcsát.

a somogy megyei ünnepségsorozat március 29-én marcali nagyközségben kezdődik, amelyet másnap ünnepélyesen várossá avatnak. a felszabadulás évfordulója alkalmából kaposvárrott, a centenáriumi parkban politikai nagygyűlésen tesznek fogadalmat az új kisz-tagok, majd megkoszorúzzák a szovjet hősök emlékműveit. - kaposvárrott, marcaliban és nagyatádon több mint száz lakást ad át a somogy megyei állami építőipari vállalat, fonyódon és nagyatádon pedig új óvoda avatásával is köszöntik az ünnepet.

/folyt köv ./  
7.40/p

-9-

10/100r

bb.8. /a felszabadulás.....2.folyt/p

a tolna megyei fiatalok felszabadulási ünnepein részt vesz tambov szovjet testvérmegye komszomol-küldöttsége is. szekszárdon április 2-án rendezik meg az új kisz-tagok fogadalomtételét, dombóvárótt pedig kulturális és sportműsorral zárulnak a forradalmi ifjúsági napok. a dombóvári gőgös ignác gimnáziumban iskolamuzeumot létesítettek az ünnep jegyében. április 3-án „három tavasz”, címmel a tolna megyei ifjúsági színjátszó csoportok és irodalmi színpadok minősítő versenyére kerül sor szekszárdon.- bonyhádon március 31-én ünnepi tanácsulést tartanak a teleoülés várossá nyilvánítása alkalmából.

debrecenben a felszabadulási évfordulóval együtt megünnepelik a magyar csapágygyártás megkezdésének negyedszázados jubileumát is. a magyar gördülőcsapágy művek debreceni gyárában megrendezendő ünnepeken az alapítók mellett ott lesznek a gyár kiváló dolgozói és több mint 200-an kapják meg a jubileumi aranygyűrűt.

a csongrád megyei központi ünnepeket a szegedi nemzeti színházban tartják meg, utána pedig a színház művészei bemutatják Kodály „székelyfő”, címmel daljátékát.- számos kulturális eseményre is sor kerül csongrád megyében. forráskuton fotókiállítás nyílik a szocialista építőmunka eredményeiről, továbbá kiállítják a kisz „hirdessük a békét”, címmel meghirdetett megyei pályázatára beküldött plakátokat. mákon, a művelődési központban a helyi irodalmi színpadok tagjai adják elő erre az alkalomra összeállított műsoraikat.

veszprém megyében a felszabadulási évforduló jegyében március 31-én megnyílik udvardi erzsébet festőművész kiállítása, s ugyanezen a napon kerül sor a megyei népművészeti nap bemutató előadásaira. április 1-én szintén a dimitrov művelődési házban megnyitják a szovjet idegenforgalmi kiállítást. másnap nagygyűlésen emlékeznek meg hazánk felszabadulásának 32. évfordulójáról. április 4-én tartják meg - ugyancsak veszprémben- a termelőszövetkezeti szocialista brigádok megyei vetélkedőjét.- balatonudvari község parkjában felavatják az új felszabadulási emlékművet: buza barna szobrászművész és zilahy istván építőművész alkotását.

/folyt köv ./

7.45/p

10/100

-10-

bb.8./ a felszabadulás.....3.folyt/p

a heves megyei fiatalok április 4-én tartják meg hagyományos találkozójukat kékestetőn. az ország legmagasabb csúcán emelt felszabadulási emlékműnél koszorukat helyeznek el, majd hálátüzet gyújtanak és ünnepi műsorral méltatják április 4. jelentőségét. ezen az ünnepeken zárul a forradalmi ifjúsági napok heves megyei rendezvényssorozata. a gyöngyösi járás fiataljai április 4-én emléktúrát rendeznek a mátrában.

a szovjet hősi emlékművek megkoszoruzásával, ünnepélyes kisdobos- és uttörő-avatással kezdődnek a megemlékezések fejér megyében. az ünnepre elkészül a nagyarányú társadalmi összefogással épített dumaujvárosi fedettuszoda, amelynek avatására április 2-án kerül sor.

nógrád megyében a felszabadulási ünnepekkel kapcsolatban számos kulturális eseményre is sor kerül. április 1-én a pásztói lovász józsef művelődési központban fotó-kiállítás nyílik csehszlovákia életéről. április 2-án a balassagyarmati horváth endre galériában megnyitják szőnyi jénő festőművész tárlatát. ugyanezen a napon - szintén pásztón- rendezik meg a szocialista brigádok kulturális vetélkedőjét. április 2-án salgótarjánban, a józsef attila művelődési központban megnyílik a vii. salgótarjáni tavaszi tárlat, amelyen 70 művész mintegy 200 alkotását mutatják be.

a békés megyei központi ünnepeket a békéscsabai jókai színházban április 2-án rendezik meg. ezen a napon megyszerte megkoszorúzzák a felszabadulási emlékműveket, a hazánk szabadságáért életüket áldozott szovjet hősök sírjait. békéscsabán, békésen és szarvason az évforduló alkalmából új kisz-tagokat és uttörőket avatnak.- békés városában- ahova most vezették be a földgázt - április 2-án ünnepélyesen gyújtják meg a gázlángot a karancs teréz-uti lakótelep első háztömbje előtt.

szabolcs-szatmár megye lakosai is gazdag programmal köszöntik hazánk felszabadulásának 32. évfordulóját. március 31-én vásárosnaményban felavatják az 50 személyes bereg szállodát.- az ünnep tiszteletére és a csepeli munkások versenyfelhívásához való csatlakozás első sikereként a tervezettnél három hónappal korábban két új lakóházat adnak át a megyei építőipari vállalat dolgozói nyíregyháza új városrészében, jósa-városban. közöttük van az 1971-ben megkezdett építkezés óta elkészült háromzredik új otthon is. ugyancsak jósa-városban megnyílik a lakónegyed új ifjúsági klubja, s átadják rendeltetésének az új háztartási és könyvesboltot is. nyírtelkek községben az évfordulóra elkészült víztorony lehetővé teszi, hogy a lakosságnak több mint fele vezetékess ivóvízhez jusson.

/folyt köv ./

7.50/p

10/100

-11-

bb.8./ a felszabadulás.....4.folyt/p

kecskeméten, a bács megyei építőipari vállalatnál április 1-én ünnepi munkásgyűlést rendeznek. ünnepi gyűlés lesz Kiskőrösön és a megye több más településén is. az mszbt megyei tagcsoportjainak küldöttsége a szovjet testvérmegyébe, krimbe utazik, hogy részt vegyen a szimferopolban rendezendő április 4-i ünnepségen. több új létesítményt avatnak az ünnep tiszteletére: kecskeméten kereskedelmi létesítményeket adnak át, kiskunfélegyházán pedig megnyitják az egymillió forintos költséggel felújított filmszínházat.

a borsod megyei központi ünneopségekre az idén is miskolcon kerül sor. április 2-án megkoszorúzzák a hősök terén lévő felszabadulási emlékművet, majd a gyárak ifjumszervezetének, a szakmunkásképző intézetek és a középiskolák új kisz-tagjainak fogadalomtételére kerül sor.- a felszabadulási évforduló alkalmából április 4-én a debreceni csokonai színház társulata vendégszerepel a miskolci nemzeti színházban és ünnepi diszeldáson mutatja be erkel „bank bán”, című operáját. a diszeldáson a diósgyőri üzemek, vállalatok képviselői, a munkásmozgalm veteránjai vesznek részt, akiket ünnepélyesen köszöntenek az évforduló alkalmából.

vas megyében az idén is az országban utoljára felszabadult nemesmedves lesz a felszabadulási ünneopségek fő színpontja. április 4-én koszorúzási ünneopséget rendeznek a határmenti kis faluban, és megemlékeznek 1945. április 4. hajnaláról, amikor a szovjet csapatok innen jelentették hazánk teljes felszabadítását. az itteni felszabadulási ünneopséggel zárul a forradalmi ifjúsági napok vas megyei rendezvénysorozata. az ország tulsó feléről, orosházáról motoros felszabadulási tura érkezését jelezték az ünneopség idejére, s a tura résztvevői az emlékezés virágait helyezik el a nemesmedves központjában álló felszabadulási emlékműnél. a hagyományoknak megfelelően ezuttal is több új létesítményt adnak át a megyében. szombathelyen átadják a napi százezer liter kapacitású tejüzemet, amely sopron igényeit is kielégíti, továbbá ünnepélyesen elhelyezik a megyei művelődési és ifjúsági központ alapkövét./mti/

--

7.55/p

12/100

-12-

bb.9. autóbusz pályaudvar épül ózdon

vid/p hgy

1977. március 28.

harminckét állásos autóbusz pályaudvar épül ózdon a kohászati üzemek szomszédságában. az új volán pályaudvar a távolsági járatokon felül nagyban megkönnyíti majd a több mint tízenháromezer főt foglalkoztató kohászati üzem dolgozóinak mindennapos bejárását is. az eddigi munkálatok során már befejeződött a terület feltöltése, és megkezdődött az utak, valamint a közművek építése is.

a volán pályaudvaron az uthálózatot és a közműveket a tervek szerint még ebben az évben, a kétszintes felvételi épületet pedig - amelyben váróterem és büfé is helyet kap - 1978-ban építik meg. az új autóbusz pályaudvar megvalósítására 25.000.000 forintot költenek.

/mti/

--

bb.10. autóbuszból abc üzlet

- mozgóbolt járja szeged peremkerületeit

vid/p kz hgy

1977. március 28.

a szegedi általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet egy forgalomból kivont öreg ikarus autóbusz felújításával, belső térének átalakításával mozgóboltot hozott létre. a gördülő élelmiszerüzlet a város peremkerületeit keresi fel minden alkalommal százezer forint értékű árukészlettel. a hűtőszekrényrel is felszerelt közlekedő abc üzletben a legfontosabb élelmiszerek, üdítőitalok, háztartási, vegyi és dohánycikkek, valamint apróbb iparcikkek kaphatók. a "boltbusz"

szombati napokon a város környéki kiránduló helyeket, a hobbi-kerteket is felkeresi. a szegedi áfész-nek egy másik gépkocsija pedig vetőmagokat, növényvédőszerket, műtrágyát, szerszámokat árusít a város határában lévő kiskerteknél./mti/

--

8.00/p

12/100

-13-

bu.11. hatvanmillió kondenzátor

vid/p kz hgy

1977. március 28.

befejeződött a balassagyarmati kerámikus kondenzátorgyár hatvanmillió forintos költséggel végrehajtott fejlesztése, 1977. első negyedétől teljes kapacitással működnek a legutoljára felszerelt nszk-ból és franciaországból importált cső-és tárcakondenzátorokat előállító automatagépek is. a gyár termelése a tavalyi negyvenhatmillió darab kondenzátorról idén hatvanmillióra ugrott.

a hazai h iradástechnikai ipar hatalmas fejlődésére is jellemző, hogy míg a hatvanas évek közepén a balassagyarmati évi tíz-tizenötmillió darabos termelés mellett is örökös gond volt a termékek értékesítése a kereslet hullámzása miatt, jelenleg a hatvanmillió darabos termelés kilenctized részére tart igényt az orion és a videoton gyár, valamint a többi, kisebb hazai h iradástechnikai vállalat, s csak egytized rész marad kivitelre. persze az is igaz, hogy a fejlesztéssel a balassagyarmati kondenzátorok - a magyar gyártmányu, exportra kerülő berendezésekbe beépítve - már a legkényesebb külföldi igényeket is kielégítik./mti/

-. -

bb. 12. növényvédőszer maradványok környezetvédelmi vizsgálata szolnok megyében

vid/p kz hgy

1977. március 28.

a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság vízminőségi felügyelete az idén új környezetvédelmi vizsgálatot vezetett be; a szolnok megyei növényvédő állomással közösen megkezdte az öntöző és belvizlevezető csatornák növényvédőszer maradványainak ellenőrzését. a feltevések szerint ugyanis vegyszerek, méregtartalmu anyagok egy része a földekből kimosódva az öntöző és belvizi csatornába kerül. a mennyiségük felmérése, illetve ellenőrzése fontos környezetvédelmi feladat.

a vízügyi igazgatóság felügyeletének szakemberei felkészültek a területükön lévő egyéb vízszennyeződések elhárítására is. a tiszta, a zagyva és a körös élővizeinek rendszeres ellenőrzése mellett új technikai eszközöket szereztek be az esetleg fellépő olajszennyeződések gyors és praktikus elhárítására. franciaországból speciális műanyag merülőfalat, olajjelhatároló eszközöket vásároltak. az új védelmi felszerelés a hagyományos védekezési módszereknél lényegesen gyorsabban biztosítja a víz tetején uszó olajtéregre hatathos eltávolítását./mti/

8.10/p

-. -  
-14-

bb.13. egy tsz-ből 100 vagon borsó

vid/p kz hgy

1977. március 28.

veszprém megye legnagyobb közös gazdasága a vaszari hunyadi tsz 1980-ig szóló kötött szerződést a győri hűtőházzal évi száz vagon borsó átadására. a fehérjében gazdag növény termesztése gazdaságos a termelőszövetkezetben. az elmúlt két évben 22-23 mázsás átlagtermést takarítottak be hektáronként. termesztése ezenkívül kedvezően hat a termelőszövetkezet vetésváltójára: kiváló előveteménye az egyes kulturnövényeknek. a borsó szalmáját az állatok takarmányozására használják.

a vaszari termelőszövetkezetben teljesen gépesítették a borsótermesztést a talajmunkától, a betakarításig. a folyamatos betakarítás érdekében idén különböző időben érő borsófajtákat vetettek./mti/

-. -

bb.14. bevált az alaguttszalus építési technológia - lakások falmagas téglablokkokból

vid/p hgy

1977. március 28.

építészek, építésigazgatási szakemberek hosszabb ideje vizsgálták a zala megyei állami építőipari vállalatnál közel egy évtizede alkalmazott, a lakásépítést gyorsító alaguttszalus építési technológia alkalmazásának eredményeit. a vizsgálat összegezése szerint a technológia bevált, jól variálható, változatos épület-homlokzatok kiképzésére alkalmas. ezért a zala megyei állami építőipari vállalat a megye területén a továbbiakban is ezt a technológiát alkalmazza; hogy még változatosabb homlokzatokkal építhessék a lakóházakat, ebben az évben felújítják az acéllemezekből készült zsaluzóanyagot.

korszerűsíti technológiáját a zala megyei tanácsi építőipari vállalat is: szobafal magasságu panelek alkalmazásával épít lakásokat. panelgyártásra téglagyári törmeléket használnak fel, s mindkét oldalon sima, tapétázásra alkalmas falfelületet nyernek./mti/

-. -

8.20/p

-15-

bb.15. 165 millió forint a szabolcsi termelőszövetkezet támogatására

vid/p hgy

1977. március 28.

az idén 165 millió forintot fordítanak a megye termelőszövetkezeteinek fejlesztési és üzemviteli támogatására szabolcszatmárban. az állami célcsoportos beruházások keretében több mint 12 millió forinttal segítik a gazdaságok erdőtelepítési munkálatait. jelentős összeget szánnak a dióültetvények telepítésére. például a tarpagulács-tivadar-i esze tamás termelőszövetkezet 5 hektárnyi új dióültetvényének telepítéséhez fél millió forinttal járulnak hozzá. segítik a mezőgazdasági üzemek meliorációs és talajvédelmi tevékenységét. 12 szövetkezet és 2 gyepgazdálkodási társulás közel 9 millió forintot kap rét-és legelőtelepítési és felújítási munkáihoz.

kiemelten támogatják a kedvezőtlen adottságu tsz-ek burgonya-dohány és zöldségtermesztését. új napraforgótermesztési társulás létrehozását 5 millió forinttal segítik. a szarvasmarhatartás körülményeit javító új beruházásokra 18, a baromfitenyésztés fejlesztésére pedig 5 millió forint támogatást kapnak a megye gazdaságai.

a megyei tanács pályázatot hirdetett meg a termelőszövetkezetek részére műveletlenül hagyott parlagterületek hasznosítására. a pályázó gazdaságok anyagi támogatására másfél millió forint keret áll a tanács rendelkezésére./mti/

--

bb 16. az osztrák

s/ny hgy

1977 március 28

tartományi ifjúsági referaturák vezetőiből álló delegáció, amely az állami ifjúsági bizottság meghívására tartózkodott hazánkban, vasárnap hazautazott. a küldöttség győr-sopron megyében és budapestben ifjúsági vezetőkkel tárgyalt és ifjúsági létesítményeket keresett fel./mti/

9.40/ny

--  
-16-

101010

bb 17. karakas lászló

gk/ny hgy

1977 március 28

munkaügyi miniszter hétfőn küldöttség élén moszkvába utazott. tárgyalnak a szovjetunió minisztertanácsának állami munkaügyi és szociális kérdések bizottságával időszerű munkaügyi és szociálpolitikai kérdésekről, valamint aláírják a két ország központi munkaügyi szervei közötti együttműködésről szóló megállapodást./mti/

--

bb.18. dr. boros sándor

s/ny hgy

1977 március 28

kulturális miniszterhelyettesnek a magyar-bolgár kulturális együttműködési vegyesbizottság magyar tagozata elnökének vezetésével hétfőn küldöttség utazott szófiába a vegyesbizottság soron következő ülészakára. ferihegyi bucsuztatásukon megjelent tóth dezső kulturális miniszterhelyettes és vladimir videnov, a bolgár népköztársaság magyarországi nagykövete./mti/

--

bb.19. kitüntetés

gk/p hgy

1977. március 28.

a népköztársaság elnöki tanácsa schwott lajos karikaturistának 70. születésnapja alkalmából, több évtizedes alkotótevékenysége elismeréséül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dr. molnár ferenc államtitkár hétfőn adta át. a kitüntetés átadásánál jelen volt kiss istván, a magyar képzőművészek szövetségének elnöke./mti/

--

bb.20. „somogy jövője,, - filmbemutató kaposvárrott

vid/p kz hgy

1977. március 28.

az építésügyi tájékoztatási központ filmstúdiója a somogy megyei tanács megrendelésére „somogy jövője,, címmel elkészítette a megye településhálózat - fejlesztési és településrendezési tevékenységeiről szóló színes, kétrészes filmet. a szakmai bemutatóját hétfőn tartották meg a kaposvári szabad ifjúság filmszínházban. a továbbiakban a megye valamennyi mozijában levetítik./mti/

--

11.35/p

101255

-17-

kulturális minisztériumi

bb.21. csohány kálmán kiállítása

vid/p kz hagy

1977. márcis 28.

a pásztói mikszáth kálmán gimnázium iskolagalériájában kiállítást rendeztek csohány kálmán munkácsy-dijas grafikus-művész alkotásaiból. a huszonkét lapot bemutató tárlat hétfői ünnepélyes megnyitására részt vett csohány kálmán is./mti/

--

bb.22. muflonok a vértésben

vid/p kz hgy

1977. március 28.

új állatfajjal gazdagodott a vértés vadállomány: a nimród vadásztársaság területére muflonokat telepítettek. a tizennégy muflon hamar megkedvelte új lakóhelyét, jól érzi magát a vértés rengetegében. az állatok öt év múlva már vadászhatók lesznek. a tervek szerint néhány éven belül újabb muflon-családokat telepítenek a vértésbe./mti/

--

bb.23. társadalmi munkásokat tüntettek ki zalaegerszegen

vid/p kz hgy

1977. március 28.

a zalaegerszegi városi tanács hétfői ülésén többek között a lakosság, az üzemek és a vállalatok által az elmúlt évben végzett településfejlesztést segítő társadalmi munkát értékelte. a város területén - mint rámutattak, - több mint 10.000.000 forint értékű, az egész város lakosságának javát, a várospolitikai tervek végrehajtását segítő társadalmi munkát végeztek. a hétfői tanácsülésen 90 társadalmi munkást tüntettek ki azok közül akik a legtöbbet tették a városért. emléklakettet kapott 4 vállalat és intézmény.

a magyar népi táncművészet 2 évtizedes kiemelkedően magas színvonalu tolmácsolásáért „pro urbe zalaegerszeg”, elnevezésű emlékérmét adományozta a városi tanács a zalai tánc-együttes kollektívájának./mti/

11.50/p

--  
-18-

1/12

bb.25. időjárásjelentés

a/hgy

1977. március 28.

a meteorológiai intézet jelenti március 28-án, hétfőn 12 órakor:

jelentős lehülés

szárazföldünk középső területei felett több közép-pontu nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. hatásukra dél felől enyhe, északnyugat felől eddiginél hidegebb levegő áramlik ezen területek térségébe. a kétfajta levegő keveredése többfelé okoz esőt, a német-lengyel alföldön helyenként havazásokat. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap a kárpát-medencében és a balkán-félszigeten 3-8 fokkal volt magasabb, ugyanakkor a hűvös levegővel elárasztott területeken ugyanennyivel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. a következő 36 órában várható, hogy az említett ciklon felhő és csapadék zónája a kárpát-medence térségében lesz, így változékony, csapadékos időjárásra kell számítani.

hazánkban vasárnap az északi országrészben több helyen erősen felhős vagy borult volt az ég, máshol általában 3-10 órán át sütött a nap. napközben elszórtan, az esti óráktól többfelé esett az eső, zápor helyenként zivatar is keletkezett. a lehullott csapadék mennyisége csak jósvafőn haladta meg az 5 mm-t. a hőmérséklet csúcspontja a felhős helyeken csak 14-19 máshol 20-26 fok között volt. hétfő hajnalra 6-12 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős volt az ég, néhány helyről kisebb záport jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 13-18 fok között volt.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 14,6 fok volt, a százéves átlagnál 6,3 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

növekvő felhőzet, sokfelé eső, néhány helyen zivatar, majd a magasabb hegyeken esetleg hózápor. megélenkülő, többfelé megerősödő déli, délnyugati, később a dunántúlon északnyugatra forduló és helyenként viharossá fokozódó szél.

a nappali felmelegedés jelentősen csökken. a hőmérséklet éjszaka és napközben egyaránt 5-10 fok között, délkeleten kevéssel 10 fok felett.

/folyt.köv./  
12.40/a

1/13

19 -

bb.25./ időjárásjelentés.....folyt./-a

távolabbi kilátások péntek reggelig:

megerősödő északnyugati széllel lehülés. erősen felhős idő, esővel a hegyekben havasesővel. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 5, - 0 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 12-7 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 372 cm. vízhőmérséklet: 11,8 fok c. /mti/

--

bb. 24. a 4 milliomodik tonna cement a bcm-ből - 10.000 tonna ráadás az első negyedévben

vid/kz/p hgy

1977. március 28.

a 2,5 milliárd forintos költséggel létrehozott beremendi cementműnek az idén kell először elérnie teljes tervezett kapacitását. ez azt jelenti, hogy 1977-ben 1,070.000 tonna cementet kell termelnie. az első negyedév eredménye ebből a szempontból is biztató: a három hónapra előirányzott cement termelést vasárnap estig teljesítették. ezen a napon készült el a gyár indulása óta gyártott 4 milliomodik tonna cement is a bcm-ben.

március hátralévő napjaiban cementből 10.000 tonna, klinkerből pedig 18.000 tonna ráadást adnak a beremendi cementmű dolgozóinak./mti/

--

bb.27. a radelkis szövetkezet jubileumi kiállítása

t ol/s /pie hgy

1977. március 28.

orvosi műszerek, vegyvizsgáló analizátorok és elektródák népes termékcsaládjait fejlesztette ki negyedszázados fennállása alatt a radelkis ipari szövetkezet. huszonöt éves jubileuma alkalmából hétfőn nyitott kiállítást a vi. kerület lövöldetér 6.szám alatt, ahol a legújabb elektrokémiai műszereket mutatja be.

/folyt kövm./  
12.55/p

-20-

14<sup>20</sup>

bb.27./a radelkis.....folyt/p

a nyitást megelőző sajtótájékoztatón bodonyi pál elnök elmondotta, hogy olyan termékekkel büszkélkedhetnek, mint például az ionmérők családjába tartozó új orvosi műszer, amely rendkívüli érzékenységgel és gyorsasággal mutatja ki a vér nátrium és káliumtartalmát. ennek a műszernek a „lelkét”, építi be gyártmányába az osztrák avl műszergyártó cég is, amely a szükséges elektródákat teljes egészében a radelkis-szel állítatja elő. az elektródák bővülő termékcsaládjának gyártására nemrégiben önálló üzemet hoztak létre., ahol 70-75 féle termék készül az egyszerű üvegelektrodától a speciális, ionérzékenységű gyártmányokig. felhasználjuk a kgst országok egész vegyipara, mint ahogy az orvosi műszer-család gyártását is a radelkis-re szakosították.

fontos termékcsalád a vegyipari folyamatmérők új csoportja, amelyek iránt a várakozáson felüli a hazai és a külföldi piac érdeklődése. az idén már szériában és exportra is gyártják ezeket a fontos mérőműszereket, amelyek segítségével egyebek között az ipari üzemeket elhagyó szennyvizek tartalmát és állapotát mutathatják ki.

a kgst gépipari állandó bizottságában a szövetkezet részt vesz az elektrokémiai műszerfejlesztés koordinálásában. kormányközi szerződés alapján közös fejlesztéseket végez a tbiliszi-i egyetemmel és szakosodási szerződést kötött az ndk különböző üzemével. gyümölcsöző kapcsolatokat tart fenn a szövetkezet a többi kgst ország érintett cégeivel is, s emellett az első közös magyar-amerikai vállalat magyar társtulajdonosa; a közös vállalat radelcor néven budapesten állít elő orvosi véranalizátorokat.

a szövetkezet évi mintegy 240 millió forint értékű termeléséből tavaly 180 millió forintot tettek ki az export termékek, amelyek 75 százaléka szocialista országok rendelésére készült. a radelkis-gyártmányok 80 százaléka a szövetkezet tulajdonát képező szabadalom, alapján készül./mti/

--

13.00/p

-21-

14<sup>30</sup>

bb.28. a szot elnökségének ülése

sl/gk/p ie hgy

1977, március 28.

a szot elnöksége hétfőn ülést tartott. a testület a szocialista brigádvezetők v. országos tanácskozásának előkészületeivel foglalkozott, megvitatta az 1977. évi szot-dijokról készült előterjesztést, jóváhagyólag elfogadta a szakszervezetek és a szot 1976. évi gazdálkodásáról előterjesztett jelentést, és megtárgyalta a múlt esztendő munkavédelmi helyzetének alakulásáról készült összefoglalót./mti/

-. -

bb.30. kgst munkacsoport tanácskozása egerben

vid/p kz hgy

1977. március 28.

a kgst gépipari állandó bizottságának pneumatika és hidraulika munkacsoportja hat napon át egerben tanácskozik. részt vesz a tanácskozáson bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, magyarország, a német demokratikus köztársaság, románia és a szovjetunió delegátusa. ez a munkacsoport hat évvel ez előtt alakult, amikor a pneumatika és hidraulika alkalmazása a gépiparban nemzetközi méretekben előtérbe került.

a kgst tanácskozás hétfőn délelőtt plenáris üléssel kezdődött egerben a technika házában. a napirenden a szakosodási program egyeztetése, a szállítás összehangolása, valamint a kutatásban való együttműködés távlati programjának kidolgozása szerepel. a nemzetközi fórum résztvevői ellátogatnak majd az egri finomszerelvénygyárba, a pneumatika és hidraulika elemek gyártásának magyarországi bázisüzemébe.

a tanácskozás szombaton fejeződik be./mti/

-. -

bb.32. elhunyt fleischmann irma,

p hgy

1977. március 28.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1928. óta tagja volt a pártnak, 81 éves volt. temetése április 1-én pénteken 15 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

mszmp v. ker. bizottsága.

/mti/  
13.20/p

-. -  
-22-

H. 14/30

bb 29. teljesítették első negyedévi széntermelési tervüket a visontai bányászok

vid/kz/ny hgy

1977 március 28

kimagasló eredményeket érnek el a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére indult munkaversenyben a visontai thorez bányüzem dolgozói, a versenyhez csatlakozva arra vállalkoztak, hogy széntermelési tervük teljesítése mellett rendszeresen és az előírtnál magasabb hőértékű tüőanyaggal elégitik ki a szomszédos gagarin hőerőmű igé-nyeit, s ugyanakkor fokozott mértékben használják ki a nagy-terjesztményü óriásgépeket. a vállalat teljesítéséért indult küzde-lem egyik szép eredményeként a visontai bányászok 4 nappal a határidő előtt, már hétfőn teljesítették az első negyedévre előírt széntermelési tervet. az év elejétől összesen 1.670.000 tonna szenet hoztak felszínre. ez az eredmény újabb hazai szén-termelési rekordnak számít. a korszerűen gépesített visontai bá-nyához hasonló mennyiségű szenet hazánkban három hónap alatt még egyetlen szénbánya sem termelt.

a visontai bányászok hétfőn délután már negyedévi tervük telteljesítésén dolgoztak. a hónap végéig - első negyedévi ter- vükön felül - 60.000 tonna szenet akarnak termelni. a kimagasló eredmény értékét növeli az, hogy a visontai bányászok a téli hónapokban, az időjárás szélsőségeivel dacolva is példásan helytálltak a termelésben. sikereihez tartozik, hogy a jobb munkaszervezés eredményeként minőségben is jobb szenet termel- tek: a tervezett 1515 kalóriás helyett 1530 kalóriás szenet ad- tak át rendszeren a gagarin hőerőmű részére. ily módon időarányos tervüket hőmennyiségben is 104.8 százalékra teljesítették.

a visontai bányában olyan nagyterjesztményü géprendszerek dolgoznak, amelyek egyrésztől megkönnyítik a munkát, másrésztől pedig a szó eredeti értelmében csak minden perc kihasználásával lehet igazán hatékonyan működtetni őket.

a negyedéves terv határidő előtt teljesítésével egyidejűleg a gépek kihasználásával is rekordot értek el visontán: naponta át- lagosan 19.650 tonna szenet kotortak és továbbítottak a szénmező- ről, de előfordultak kiemelkedő napi teljesítmények is. március 20-án a bánya életében eddigi legnagyobb napi teljesítményt érték el, 33.812 tonna szén felszínrehozatalával./mti/

13.35/ny

-. -  
-23-

H. 14/30

bb.26. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke március 28-án 13 óráig!

se/p hgy

1977. március 28.

1. várszínház
  2. ünnepi ellátás
  3. horizont tervek
  4. uttörőtábor
  5. szobrászok szimpozionja
  6. tuzok
  7. tervpályázat
  8. április 4-re készül az ország /3.sz.jav./
  9. autóbusz pályaudvar
  10. mozgó bolt /1.sz.javitás/
  11. kondenzátor gyártás
  12. környezetvédelmi vizsgálat
  13. borsó termelés /2 az.jav/
  14. alagutzsalus építés
  15. tsz-támogatás
  16. osztrák delegáció
  17. karakas moszkvába utazott
  18. küldöttség szófiába
  19. kitüntetés /4.sz.jav./
  20. filmbemutató kaposvárott
  21. kiállítás pásztón
  22. muflonok
  23. társadalmi munkások kitüntetése
  24. cementgyártás
  25. időjárásjelentés
  26. hírjegyzék
- /mti/ --

bb.31. olajszennyeződés a törteli és a gerje-perje belvizi főcsatormán

vid/p kz hgy

1977. március 28.

„olajriadót,, rendelt el a törteli, illetve a gerje-perje közös belvizi csatormán a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság vízminőségi felügyelete. az igazgatóság felügyelőszolgálat az elmúlt napokban tömény olajszennyeződést észlelt a törteli belvizcsatorna bűdöséri szakaszán, cegléd térségében, amely később eljutott a gerje-perje közös főcsatornába is. mivel a nagyobb mérvű szennyeződést a helyi védelmi szervezet nem tudta gyorsan és eredményesen elhárítani, mozgósították a központi védelmi szervezetet, valamint az árvízvédelmi ügyelet dolgozóit. bevetették a közelmúltban franciaországtól vásárolt új típusú, műanyag merülőfalakat. a felfogott olajat perlittel keverve emelik ki a csatornából.

/folyt köv ./  
13.40-/p

-24-

Ke 14. 41

bb.31./olajszennyeződés ....folyt/p

a gyors és szakszerű beavatkozás eredménye, hogy a víz felszínén uszó vastagabb olajréteget a főcsatorna tószegi zsilib-jénél sikerült megfogni, tehát nem kerül a tiszába. az első vizsgálatok megállapításaszerint az olajszennyeződés a ceglédi kórháztól ered. eddig ki nem derített okból nyitva maradt egy száz köbméter pakurával töltött tartály csapja, s így annak tartalma - 13 köbméter híján - a csatornába került. a vízügyi igazgatóság vízminőségi felügyelete az ügyben megindította a hatósági eljárást./mti/ --

bb 33. az ifjúság testnevelésének és tömegsportjának fejlesztéséről tárgyalt a baranya megyei tanács vb

vid/kz/ny hgy

1977 március 28

az ifjúság testnevelésének és tömegsportjának fejlesztését elősegítő tiz pontos intézkedési tervet hagyott jóvá hétfői ülésén a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága. ebben összefoglalták azokat a tennivalókat, amelyek végrehajtását ajánlják a társadalmi, állami szervezeteknek, oktatási intézményeknek, községi tanácsoknak, másrészt kötelező érvényűek a sportszervek részére.

különösen hangsúlyt kapott az „edzett ifjúságért,, mozgalom, az ezzel kapcsolatos tennivalók. bárma még inkább csak előkészítéséről lehet beszélni, a mozgalom vezetőinek képzése konkrét program. a közeli tavaszi szünetben háromszáz érdekelte vesz részt orfűn a kisz megyei táborában rendezett tanfolyamon. őszől növelik a sportvezetők, társadalmi turavezetők létszámát. a diáksport feltételeinek javítása érdekében pécssett megvizsgálják a diák sporttelep kialakításának lehetőségét és arra törekszenek, hogy az még ebben a tervidőszakban megvalósuljon. ugyancsak szorgalmazzák a megyében lévő munkásszállásokon sport céljait szolgáló létesítmények építését. a társadalmi sportpálya-építésnek szép példái vannak baranyában. komlón a carbon vállalat tömegsport kombinátot épített, ahol nyolc sportágnak adtak helyet. pécssett nagyfokú társadalmi összefogással lakóterületi kispályák épültek.

ugyancsak hétfőn, a megyei pártbizottságon, kommunista aktíván beszéltek meg az ifjúság testnevelésének és tömegsportjának helyzetét, a javaslatokat, észrevételeket figyelembe veszik a megyei intézkedési terv végrehajtása során./mti/

13.50/ny

--  
-25-

Ke 14. 17

bb.34. fő feladat : a kresz széles körű megismertetése -  
ülést tartott az fkb

t -don/tr/p zs hgy

1977. március 28.

a fővárosi közlekedésbiztonsági tanács idei legfontosabb feladata változatlanul a kresz széles körű oktatása, ismertetése - állapították meg a testület hétfői ülésén, amelyet a fővárosi tanács dísztermében tartottak.

a forgalombiztonság javításával, a balesetek megelőzésével kapcsolatos teendők sorában kiemelten foglalkoznak a gyerekek helyes közlekedésre tanításával. az ülésen jólesően nyugtázták, hogy a budapesti óvodákban általánossá vált a közlekedési ismeretek oktatása, amelyet jól segített a mese-diafilmsorozat. a kicsinyek a csoportos foglalkozásokon könnyen sajátítják el a közlekedés legfontosabb szabályait, amelyeket azután - az óvónők felügyeletével - a gyakorlatban, a mindennapos sétákon alkalmazzák. hat óvodában udvari közlekedési parkot is létesítettek.

örvendetes, hogy az alsófoku tanintézetek első osztályában szintén fokozott gondot fordítanak a közlekedési szabályok oktatására. az első iskolaévben felrisszítik az óvodában tanultakat, és természetesen gyarapítják a kisdíjak közlekedési ismeretét. a főváros 123 általános iskolájában kisdobos közlekedési órsket alakítottak, a mozgalomban mintegy két és fél-ezer pártás vesz részt, s a tapasztalatok szerint ők jól felkészülten, biztonsággal közlekednek. a kresz-szabályok gyakorlati alkalmazásának oktatásához nagy segítséget nyújtanak a közlekedési parkok a városligetben, a VIII. kerületi asztalos járnos ifjúsági parkban és kőbányán, a magyar-szovjet barátság parkban. az ülésen helyeselték azt a már több középiskolában meglévő oktatási rendszert, amelynek keretében a fiatalok az érettségi bizonyítvánnyal együtt a járművezetői engedélyt is megszerezhetik.

az fkb-t megkülönböztetett figyelmet fordít a közúti forgalomban részvevő idős emberek védelmére is. a kerületi közlekedésbiztonsági tanácsok kresz-vezéklkedőkkel egybekötött összejöveteleken, filmvetítéseken és műsoros előadásokon látják vendégül a kerületek idős lakóit. a városrészekben a helyi lakosok részére közlekedési vitaesteket szerveznek. az fkb-t a szakszervezetek budapesti tanácsával kötött megállapodás alapján kidolgozza a munkahelyi feladatok idején programját, amelynek keretében közlekedési témájú ismeretterjesztő anyagokat biztosít a dolgozók munkavédelmi oktatásához.

/folyt köv ./

13.50/p

-26-

42 14

bb. 34. /fő feladat....folyt/p

az fkb-t az idén továbbfejleszti a „tanítsa meg családját biztonságosan közlekedni,, mozgalmat. megszervezik a májusi közlekedésbiztonsági hét budapesti programját, s a tavalyinál több üzlet részvételével az idén is megrendezik a közlekedési kirakatversenyt. témája a gyalogosok és az utasok biztonságos közlekedése./mti/

.-.

bb 35. bucsu göllner miklós festőművésztől

mir/fe/ny zs hgy

1977 március 28

hétfőn a farkasréti temetőben mély részvétellel bucsuztak göllner miklós munkácsy-díjas festőművésztől családtagjai, pályatársai, barátai és tanítványai. ravatalánál a magyar képzőművészek szövetsége, a művészeti alap, valamint a szentendrei régi művésztelep kollektívája nevében kántor andor munkács-díjas festőművész, a képző-és iparművészeti szakközépiskola nyugalmazott igazgatója emlékezett az elhunytára./mti/

.-.

bb 36. a vas megyei üzemtörténetirők, munkásmozgalom kutatók tanácskozása

vid/kz/y hgy

1977 március 28

a vas megyei üzemtörténetirők, munkásmozgalom kutatók tanácskoztak hétfőn szombathelyen. a megyében - mint elmondták - az utóbbi években jelentősen megnőtt a honismereti munka iránt érdeklődők száma. ezt tükrözi, hogy eddig mintegy 180 községben készítettek el a falukrónikát, s számos helyen hozzáfogtak az üzemtörténetíráshoz, a munkás hagyományok, emlékek kutatáshoz, gyűjtéséhez. a tanácskozás résztvevői megismerkedtek szombathely egyik legrégebbi üzemével, a járműjavítóval, annak történetével, hagyományaival, munkájával./mti/

.-.

14.00/ny

-27-

42 14

bb 37. nyolcszáz hektárral több burgonya a hajdusági tsz-ekben

vid/kz/ny hgy

1977 március 28

a rendkívül kedvező, szinte nyáriás időjárásban újabb tavaszi munkákhoz kezdtek hozzá a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezetek földjein: a borsó, cukorrépa vetése mellett hozzáláttak a burgonya ültetéséhez is. a szövetkezetek gépműhelyei sorjelzőket fészekkészítőket szerkesztettek, hogy ezzel is gyorsítsák a munkát ott, ahol a kézi munkaerőre a legnagyobb szükség van. ebben az esztendőben a tavalyi ezer hektárral szemben 1800 hektáron ültetnek burgonyát a hajdusági termelőszövetkezetek, a háztájiban, kiskertekben, kiskertekben pedig mintegy négyezer hektáron termelik ebben az évben ezt az értékes növényt./mti/

--

bb 38. tovább apad a tiszta - megszűnt a készültség a folyó alsó szakaszán is

vid/kz/ny hgy

1977 március 28

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság hétfőn megszüntette az árvédelmi készültséget a folyó teljes magyarországi alsó szakaszán. a tiszai, a Mindszenti és a szegedi vízmércék adatai szerint ugyanis a tetőzés óta 130-140 centiméteres apadás következett be és a folyó szintjének további fokozatos csökkenése várható. néhány napon belül elhagyja a viz a szegedi alsó rakpartot és folytathatják a hosszú kényszerpihenő után a partfal felbomlását újráépítését. az ujszegedi partfürdő is rövidesen megszabadul az elöntéstől, s utána megtisztítják a területet, a medencéket a lerakódott iszaptömegektől.

a belvízi helyzet tovább javult csongrád megyében. már csak 25-50 százalékos telítettségük a főcsatornák. első fokú készültséget tartanak még a torontáli térségben: deszk, kübekháza, kiszombor határában. csongrád megyében csaknem kétezer hektár az átnedvesedett, vizes talaj az úgynevezett lefolyástalan mélyfekvésű területeken. a torkolati szivattyutelepek közül hetet üzemeltetnek, de már nem éjjel-nappali műszakban, hanem szükség szerint szakaszosan./mti/

--  
-28-

14.05/ny

14.05

bb.39. a magyar vöröskereszt

tr/p zs hgy

1977. március 28.

egymillió forint értékű segélyt küldött a Libanoni vöröskeresztnek szervezeti tevékenységének a helyreállításához. a küldemény a libanoni vöröskereszt igényének megfelelően gyógyszerekből és más egészségügyi cikkekből áll./mti/

--

bb.40. tovább fejlődik hazánk és a többi szocialista ország gazdasági együttműködése - sajtótájékoztató a külkereskedelmi minisztériumban

t sl/fe/p ie hgy

1977. március 28.

tordai Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes hétfőn hazánk és a többi szocialista ország gazdasági együttműködéséről tájékoztatta az újságírókat.

kiemelte, hogy külkereskedelmi forgalmunk döntő forrása egyre inkább a szakosítás és a kooperáció. eddig mintegy 90 sokoldalú és 160 kétoldalú szakosítási és kooperációs egyezmény kidolgozásában és megvalósításában vettünk részt, s jelenleg 150 hasonló megállapodást készítünk elő. tavaly 71 szakosítási és kooperációs megállapodást írtunk alá, vagy hoszszabbítottunk meg. így exportunknak 22, importunknak 11 százaléka szakosított vagy kooperációs termék.

a termelési együttműködésre alapozva külkereskedelmi forgalmunk 1976-ban tervszerűen és kiegyensúlyozottan fejlődött tovább. az év folyamán összesen mintegy 6 milliárd rubel értékű árut cseréltünk, ezen belül kivitelünk 13,7 behozatalunk 8.4 százalékkal volt magasabb, mint 1975-ben. ami az egymás közötti árucserében érvényesülő árakat illeti, ismeretes, hogy azok nem függetlenek a világpiaci tendenciáktól. mivel behozatalunkban jelentős helyet foglalnak el a nemzetközi áremelkedés által jobban érintett termékek, így az energiahordozók és a nyersanyagok, a rubelben számított importárak átlagos szintje az exportárakét némileg meghaladta.

/folyt köv ./  
14.10/p

-29-

1500

bb.40./ tovább fejlődik.....1.folyt/p

az 1977-re aláírt árucsereforgalmi jegyzőkönyvek szerint forgalmunk 12,9 százalékkal emelkedik az idén, ezen belül a kivitel 14, a behozatal 11,8 százalékkal lesz magasabb, mint tavaly, de magasabb az eredetileg tervezett szintnél is, ami a minisztertanács állásfoglalása értelmében is kívánatos eltérésnek tekinthető. az árustruktúra kölcsönösen kedvező. garantálja a magyar népgazdaság számára szükséges energiahordozókat, nyers- és alapanyagokat, s kedvező az is, hogy a fogyasztási cikkek importja mintegy 14 százalékkal növekszik. árucserénkben a szakosított termékek kölcsönös szállítása az idén mintegy 44 százalékkal bővül.

Kiemelkedően legfontosabb partnerünk továbbra is a szovjetunió, amellyel várhatóan 3,6 milliárd rubeles forgalmat bonyolítunk le az idén, 10 százalékkal nagyobb, az elmúlt évinél. az árucseréje összetétele változatlanul igen kedvező. exportunkban tovább nő a beruházási javak részaránya. a gépek és gépipari berendezések az idén a szovjetunióba szánt kivitel 45 százaléka alkotják. élelmiszeripari, vegyipari berendezéseket, hírközlési eszközöket, folyami hajókat, darukat, műszereket adunk el a szovjet vállalatoknak. egyebek között több mint 6000 autóbust, 80 darut, 20 komplett motorvonatot, 40 vasuti vagonot szállítunk. a szovjetunióból származó behozatalunknak egyenlege szénhidrogén és villamosáram. a barátság kőolajvezetékén az idén 7,4 millió tonna kőolaj érkezik, több mint 1976-ban. a szovjetunióból érkező komplett gyárberendezések segítik a magyar ipar szerkezetének korszerűsítését. ipari komplexumok, üzemek teljes rekonstrukciója valósul meg szovjet berendezésekkel. korszerű, nagyteljesítményű gépek érkeznek egyebek között a magyar hajó-és darugárba, a dunai vasmű oxigénes konverterüzemébe, folytatódnak a szállítások a 750 kilovoltos villamos távvezetékhez, s lehetőség nyílik arra is, hogy nagyértékű közlekedési és hírközlő eszközöket vásároljunk a szovjetuniótól. husz metrós motorkocsi, 50 trolibusz, több mint 5000 tehergépkocsi, várható szovjet vállalatoktól. továbbá vásárolunk 21 000 szovjet háztartási varrógépet, 1,4 millió rubel értékű fényképezőgépet, 300 ezer rubel értékben rádióelemeket, 33 ezer személygépkocsit, tranzisztoros rádiókat, órákat stb. magyar és szovjet vállalatok eddig 33 szakosítási egyezményt kötöttek, s várható, hogy ez a tekintélyes szám rövidesen tovább emelkedik.  
/folyt.köv./  
14.20/a

- 30 -

150

bb.40. / tovább fejlődik.....2.folyt/ny

a magyar-ndk árucsereforgalmi jegyzőkönyv a forgalom kiegyenlített növelését teszi lehetővé. árucserénk meghaladja majd az 1.1 milliárd rubelt, ezen belül csaknem 800 millió rubelért szállítunk egymásnak gépeket és berendezéseket.

Csehszlovákiával 7 százalékkal bővítjük áruforgalmunkat. a magyar export több mint fele gépipari termék, a hagyományos élelmiszeripari cikkek részesedése pedig meghaladja a 20 százalékot. az importban a gépek, a kohászati és a vegyipari termékek dominálnak.

a magyar - lengyel megállapodás rendkívül erőteljes, 26 százalékos növekedéssel számol. a terv a külkereskedelmi egyensúly helyreállítását irányozza elő. az idei legjelentősebb importtétel az épülő kabai cukorgyár gépeinek sora.

továbbra is gyors a magyar-román forgalom bővülésének üteme. a megállapodás értelmében forgalmunk 28 százalékkal lesz magasabb, mint tavaly

magyarország és bulgária a külkereskedelmi egyensúly további megszilárdítására törekszik, s az áruforgalom előreláthatóan mintegy 26 százalékkal emelkedik.

jugoszláviával szintén élénkül a forgalmunk, az import és az export arányosan bővülő összege várhatóan eléri majd a 410 millió dollárt.

a szocialista országokkal aláírt ideai árucsereforgalmi jegyzőkönyvek jó alapot és megfelelő kereteket biztosítanak a külkereskedelmi terv, s egyben a kölcsönös kötelezettségek teljesítéséhez is. a külkereskedelmi minisztérium minden rendelkezésére álló eszközzel segíti az előirányzatok megvalósítását. a miniszterhelyettes rámutatott, hogy az érvényben lévő szabályozórendszer megfelelően működik, annak lényeges módosítását év közben sem tervezik. az elmúlt esztendő tanulságaiból kiindulva azonban erősítik az adatfelmérő, prognosztizáló munkát, hogy a nem kívánt tendenciák kialakulásának időben utját állják./mti/

14.35/ny

-.-  
-31-

1510

bb 41. március 31-én nyereménybetétkönyv-sorsolás

kf/tr/ny ie hgy

1977 március 28

az országos takarékpénztár március 31-én, csütörtökön Münnich Ferenc utcai központjában rendezte a nyereménybetétkönyvek 1977. első negyedévi sorsolását. a húzások az 1977. március 29-ig váltott és a sorsolás napján forgalomban lévő nyereménybetétkönyvek vesznek részt. a nyereményösszeget a betétkönyvet kiállító OTP fiók vagy postahivatal 1977. április 18-tól fizeti ki./mti/

--

bb 42. trófea-bírálat veszprémben

vid/kz/ny hgy

1977 március 28

a veszprém megyei trófea bíráló bizottság hétfőn befejezte az 1976-ban puszkavégre került szarvasbikák és őzbakok trófeáinak értékelését. a megállapítása szerint az utóbbi öt évben erőteljesen gyarapodott a bakonyban és a balatonfelvidéken a nagyvad állomány. különösen értékes veszprém megye szarvasállománya. az idén 254 szarvasbika trófeája került a bíráló bizottság elé, s ezek közül - a nemzetközi pontozási érték szerint - 39 érmet kapott. őzbaktrófea mintegy 600 került a bizottság elé. az értékelésük során megállapították, hogy veszprém megye őz állománya nem olyan értékes, mint a szarvasállomány. ezért javasolják az egyes vadászárságoknak, hogy az alföld értékesebb, jobb tulajdonságú őz állományából hozzanak vérfelfrissítő párokat./mti/

-

bb.43. a magyar alumíniumipari tröszt sajtótájékoztatója

t sb/gk/p ie hgy

1977. március 28.

a magyar alumíniumipari tröszt székházában hétfőn sajtótájékoztatót tartott az iparág munkájáról és fejlesztési céljairól dr. Dózsa Lajos vezérigazgató. elmondta, hogy a múlt évben nemzetközi összehasonlító vizsgálatot végeztek a tröszt 16 vállalatánál a termelékenység alakulásáról. ebből kitűnt, hogy a magyar timföldgyártás termelékenysége a világszínvonalnak mindössze 70 százaléka, pedig a termék minősége közismerten a világszínvonalat képviseli. az alumíniumipar más termékeinél a világszínvonalhoz viszonyítva jelenleg a bauxit termelésénél 50, a hengerelt árukénál és a késztermékekénél 60-70 százalékos a hazai termelékenységi szint. ezért célul tűzték ki, hogy tíz év alatt elérjék a termelékenység jelenlegi világszínvonalát, majd pedig 1985-1990 között az akkor várható technikai világszínvonalal azonos fejlettségi szintre emelik a hazai termelékenységet.

/folyt köv ./  
14.45/p

-32-

1530

bb.43./a magyar ,,,,folyt/p

a termelékenységnövelés távlati stratégiájának megfelelően alakítják fejlesztési terveiket s korszerűsítik a munkaszervezést, a gazdálkodást. az utóbbi tíz évben a tröszt vállalatainál sok kedvező tapasztalatot szereztek fejlett munkaszervezési módszerekkel, s most újabb lehetőségeket tárnak fel annak az együttműködésnek a segítségével, amelyre szerződést kötöttek a miskolci nehézipari műszaki egyetemmel és a veszprémi vegyipari egyetemmel. az élők munkáinak gazdaságos, hatékony felhasználását célozzák azok a bátor műszaki fejlesztési tervek, amelyeknek megvalósítására a kötelezően képzett alapképzetű nagyobb összegeket fordítanak. az alumíniumipari központi fejlesztési program nagyobb ütemű megvalósítására és több változatot dolgoztak ki, s ennek érdekében az export-árualap növelésére meghirdetett pályázatra 13 jelentős fejlesztési javaslatot nyújtottak be, amelyből eddig nyolcat fogadtak el, 2.5 milliárd forint értékben. az ösztönző bankhitelek lehetőségeinek kihasználásával a központi fejlesztési program v. ötéves tervi alapváltozatában a kormány által elfogadott 8.9 milliárd forintnál jóval nagyobb összeget, több mint 12 milliárd forintot költhetnek a fejlesztésre, ami egyúttal a termékszerkezet jelentős korszerűsítését szolgálja. a fejlesztésekkel az előirányozottnál 75 millióval több, összesen 400 millió dollár értékű exportot alapoznak meg.

a fejlesztés megbízható alapja, hogy az iparág a korábbi várakozásnál nagyobb, jobb minőségű és mintegy negyven évre elegendő bauxitvagyonnal rendelkezik. elsősorban a bauxitbányászatban és a timföldgyártásban kerül sor nagyobb műszaki fejlesztésre. 1980-ig az alumíniumipari állami nagyberuházások 43 százalékát a bauxitbányászatot fejlesztik, s ezek közül legjelentősebb az évi 450 ezer tonna kapacitású deáki és a 600 ezer tonnás fenyőfő-bánya. a kőbányai könnyűféműben az alumíniumfólia-gyártást fejlesztik. így 1985-ig évi 2300-ról 3500 tonnára, 1990-ig pedig 5500 tonnára emelkedik a termelés. az exportnövelő hiteljavaslatok alapján az ajkai timföldgyárban intenzifikálással évi 80 ezer tonnával növelik a termelést, az ajkai alumíniumkohóban pedig magasnyomású APC-formaöntődét létesítenek. a mosonmagyaróvári timföldgyárban az alumíniumszulfát üzem termelését, a székesfehérvári könnyűféműben többek között a mángorolt bordáscső-gyártást fejlesztik. az v. ötéves tervben megvalósított fejlesztések jelentős részével a vi. ötéves terv teljesítését segítik. ennek érdekében új nagyberuházást készítenek elő a székesfehérvári könnyűféműben a hengereltáru kapacitás növelésére. elképzeléseik között szerepel egy évi 100 ezer tonna kapacitású alumíniumkohó felépítése is, amellyel újabb kedvező lehetőségeket teremtenek a gazdaságos alumíniumáru-exportra, s a meglévő hazai alumíniumkohóknál sorra kerülő rekonstrukciók miatti termelés-csökkenés elkerülésére.

/folyt köv ./  
15.15/p

-33-

1538

bb.43. /a magyar .....2.folyt/p

az új beruházások megvalósításánál messzemenően érvényesítik a technikai világszínvonalat, a gépesítést, az automatizálást, s így távlatilag a munkaerő számának növelése nélkül üzemeltethetik az új létesítményeket. ugyanakkor a korszerű technológiával a munka termelékenysége 1985-ig a magyar alumíniumiparban a jelenleginek másfélszeresére, 1990-re pedig kétszeresére emelkedik. /mti/

--

bb.44. 2.656 milliárd forint értékű társadalmi munka egy év alatt

vid gö/be/kz/p hgy

1977. március 28.

a hazafias népfront országos tanácsa és a minisztertanács tanácsai hivatala hétfőn sóskuton tartott sajtótájékoztatót ismertette a településfejlesztési társadalmi munka múlt évi eredményeit. a tájékoztatót azért tartották a 3500 lakosú pest megyei községben, mert ott különösen kiváló eredményeket értek el a település önkéntes fejlesztésében.

s. hegedüs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára megnyitójában elmondotta, hogy a társadalmi munka kibontakozása - főként a településfejlesztés terén - 20 évvel ezelőtt kezdődött. míg 1958-ban hazánk egy lakosára 6,7 forint értékű társadalmi munka jutott, tavaly már 251 forintot tett ki ez az összeg. ez mintegy 80 ezer ember önkéntes tevékenységéből tevődik össze. a társadalmi munka megbecsülését elősegítette az a kormányhatározat, amely jogszabályilag is megkülönböztetett rangot adott a lakosság széles körű összefogásának. a határozat végrehajtását elősegítette a népfront országos tanácsa titkárságának és a minisztertanács tanácsai hivatalának együttes irányelvével, amely e tevékenység társadalompolitikai összefüggéseinek bemutatásával, életkörülményeinkre gyakorolt jelentőségének ki nyilvánításával hozzájárult az egységes értelmezéshez. a népfront a mind jobban terebélyesedő mozgalmat a következőkben is támogatja és ösztönzi a további fejlődését.

/folyt köv ./  
15.30/p

-34-

1550

bb.44./ 2,656 milliárd.....folyt/p

a társadalmi munka múlt évi tapasztalatairól, eredményeiről

dr. raft miklós, a minisztertanács tanácsai hivatalának elnökhelyettese számolt be. mint elmondotta, a társadalmi munka folyamatossá tételéért sokat tettek a tanácsok és a népfront bizottságok. mozgósító munkájuk eredményeként tavaly hazánkban a társadalmi munka összértéke 2,656 milliárd forint volt, vagyis az egy lakosra jutó érték elérte a 251 forintot. ha viszont a főváros lakossága nélkül, csak a vidéken végzett önkéntes munka értékét vesszük alapul, egy lakosra 304 forint jut. az összeg nagyságára jellemzésül elmondta, hogy a tanácsai költségvetésből 3591 forint jut egy lakosra, így a társadalmi munka értéke csaknem 10 százaléka a költségvetésnek.

az ideai társadalmi munkaakció célja, hogy a korábbi évek lendületéhez hasonlóan folytatódjék a települések fejlesztése. elsősorban a gyermekintézmények hálózatának bővítését, a környezet tisztaságát, a települések megfelelő közművekkel történő ellátását elősegítő akciók szervezését támogatják. az önkéntes munkának szinte kimeríthetetlen tartalékaik vannak, amelyben az egyének mellett mind nagyobb szerepet kapnak a munkahelyi kollektívák, a szocialista brigádok. az ideai akciókat még előbbé teszi a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére kibontakozott verseny, amelyen már valamennyi megye bekapcsolódott.

a társadalmi munkát egyik legeredményesebben szervező közigazgatási terület, pest megye munkájáról dr. mondok pál, a megyei tanács elnöke adott számot. elmondotta: annak ellenére, hogy a megyéből naponta 170 ezer lakos jár budapestre dolgozni, tavaly 245 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek. a tanácsnak többek között 1200 óvodai férőhely építésére volt lehetősége, amit önkéntes munkával megduplázott a lakosság. a társadalmi összefogásnak számos szép példája van a megyében. az üllőn épülő 16 tantermes általános iskolát például a tervezők 1978-ban akarták átadni rendeltetésének, a község lakóinak segítségével azonban már az idén szeptemberben megkezdhetik a tanítást az új iskolában. hasonló összefogással épül a kistarcsai 580 ágyas kórház is, amely rekordidő alatt, 1978 végére készül el. /mti/

--

15.40/p

-35-

1600

bb.57. kádár jános és lázár györgy fogadta kulikov marsallt

p zs hgy

1977. március 28.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára és lázár györgy, a minisztertanács elnöke hétfőn a kb székházában fogadta a hazánkban tartozkodó v.g. kulikov marsallt, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőinek főparancsnokát, és a.i. gribkov hadseregtábornokot, az egyesített fegyveres erők törzsfőnökét.

a szívélyes, baráti találkozón jelen volt czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, csémi károly altábornagy, honvédelmi államtitkár, oláh istván altábornagy, miniszter-helyettes, valamint j.a. naumenko vezérezredes, a főparancsnok magyarországi képviselője./mti/

--

bb.47. magyar-ndk barátsági rendezvények bács-kiskunban

vid/p kz hgy

1977. március 28.

hétfőn magyar-ndk barátsági gyűlések voltak bács-kiskun megyében, a hazafias néppront megyei és helyi bizottságainak rendezésében. délután a kiskunhalasi könyvtárban, a koraesti órákban pedig jánoshalma nagyközség művelődési házában került sor barátsági gyűlésre. mindkét eseményen részt vett és felszólalt dieter henze, az ndk budapesti kulturális és tájékoztatási központjának igazgatója. ez alkalomból kiskunhalason drezdai zenekar beethoven-émlékhangversenyt adott, jánoshalmán pedig az ndk életét dokumentáló képműkiállítás nyílt./mti/

--

bb.48. baranyai fiatalok barátsági vonata a szovjetunióba

vid/kz/p hgy

1977. március 28.

a kisz baranya megyei bizottsága és az expressz utazási iroda közös szervezésében barátsági különvonat indult hétfőn pécsről a szovjetunióba. a vonattal 350 baranyai fiatal utazott tíz napra moszkvába, kijevbe és lvovba. a hagyományos idegenforgalmi program mellett baráti találkozóra kerül sor a magyar és szovjet fiatalok között pécs ukrainai testvérvárosában, lvovban. a különvonat utasai április 4-én lvovban ünnepelik meg hazánk felszabadulásának 32. évfordulóját és ebből az alkalomból magyar-szovjet ifjúsági nagygyűlést tartanak./mti/

15.45/p l

--  
-36-

1605

bb.49. az osztrák nemzeti bank elnöke budapesten

sl/gg/p ie hgy

1977. március 28.

timár mátyásnak, a magyar nemzeti bank elnökének meghívására hétfőn hazánkba érkezett dr. hans kloss, az osztrák nemzeti bank elnöke. a két központi bank közötti kapcsolatok továbbfejlesztéséről folytat megbeszéléseket./mti/

--

bb.50. lengyel kereskedelmi küldöttség érkezett hazánkba

i kf/tr/p ie hgy

1977. március 28.

hétfőn lengyel kereskedelmi küldöttség élén hazánkba érkezett tadeusz pyka, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese és dr. sághy vilmos belkereskedelmi miniszter. ott volt stefan jedrychowski, Lengyelország magyarországi nagykövete.

délelőtt a parlamentben dr. szekér gyula tárgyalást folytatott tadeusz pykával. a megbeszélésen résztvett dr. sághy vilmos és adam kowalik belkereskedelmi miniszter is. a tárgyaláson megállapították, hogy évről-évre örvendetesen bővül a magyar-lengyel választékcseré. az idei, országonként 14.5 millió rubel értékű szállítás csaknem háromszorosa az 1976. évi választékcserének.

a miniszterelnökhelyettesek lehetőséget látnak a két ország közötti forgalom további szélesítésére, arra, hogy az állami és a szövetkezeti kereskedelem 1980-ban országonként 25 millió rubel értékű fogyasztási cikkel gazdagítsa a belföldi árueellátását./mti/

--

16.00/p

-37-

1610

bb 46. életmentő kitüntetése

vid/kz-ju hgy

1977. március 28.

életmentőt tüntettek ki hétfőn szolnokon. kalmár Antal sándorfalvai lakos, a szegedi gumipari vállalat művezetője 1977. február 16-án 18-19 óra között a szolnoki tiszaparti sétányon tartozkodott, amikor észrevette, hogy egy férfi ugrott a folyóba. gondolkodás nélkül a megáradt folyó vizébe vetette magát és élete kockáztatásával hősi erőfeszítéssel kimentette a sodró vízből jakus sándort, a tiszaugi szociális otthon gondozóját. a partra emelt férfit bevitte a tiszai szálló kazánházába és azonnal értesítette a mentőket, akik kórházba szállították. a bátor művezetőnek, példamutató helytállásáért dr. hegedűs Lajos a szolnok megyei tanács elnöke adta át a kitüntető elismerést, az életmentő emlékérmet. /mti/

--

bb 51. gyermek és ifjúsági könyvtárat avattak győrött

vid/kz-ju hgys

1977. március 28.

győr belvárosában gyermek és ifjúsági könyvtárat avattak hétfőn. a most megnyílt ifjúsági könyvtár helyén korábban a megyei könyvtár működött. a helyiségeket több mint 1 millió forint költséggel átalakították, korszerűsítették. a gyermek és a fiatalok számára olvasókönyvtárak, 50 újság és folyóirat áll rendelkezésükre. a kölcsönzés és a helybeni olvasás mellett a könyvtárban rendszeresen tartanak majd bábfilm előadásokat és egyéb csoportos foglalkozásokat. /mti/

--

bb 45. biológus napok borsodban

vid/kz-ju hgy

1977. március 28.

hétfőn miskolcon megnyitották a hagyományos borsod megyei biológus napokat. a május közepéig tartó rendezvény-sorozat központi témája az idén az ember fejlődése, valamint a környezetvédelem lesz.

a borsodi biológus napok keretében több mint negyven előadást tartanak. /mti/

--

15.45/ju

- 38 -

16<sup>15</sup>

bb 52. békegyűlés hódmezővásárhelyen

vid/kz-ju hgy

1977. március 28.

hétfőn délután békegyűlést tartottak a hódmezővásárhelyi metripont mérleggyárban. az eseményen a békemozgalom irányításával foglalkozó városi népfrontaktivák és az üzem munkásai vettek részt.

hős-nagy dezsőnek, a vállalat szakszervezeti bizottsága titkárnak bevezetője után sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára tartott előadást a békemozgalom előtt álló aktuális feladatokról. /mti/

--

bb 53. gazdag nyári program szegeden - ülést tartott a fesztivál intézőbizottsága

vid/kz-ju hgy

1977. március 28.

hétfőn ülést tartott a szegedi fesztivál intézőbizottsága. mint elmondták, a nyáron - június közepétől augusztus végéig - mintegy hetven kulturális, sport és szórakoztató program színhelye lesz a város. a különféle szabadtéri előadások, kiállítások, hangversenyek a városba látogató minden turistának lehetőséget adnak az ismeretek bővítésére, csakugy, mint a jó szórakozásra.

legkorábban június közepén a képzőművészeti kiállítások kezdődnek meg. a fesztivál időszakában a kiállító- és a művelődési központok termeiben tizenkét tárlat váltja egymást. kollektív kiállításon ismerhetik meg az érdeklődők a pécsenti, illetve a délalföldön élő képzőművészek munkásságát. a hagyományoknak megfelelően országos jellegű lesz a szegedi nyári tárlat. az idén országos kisgrafikai kiállítás is gazdagítja a programot. szatmári gyöngyi, végvári gyula, kigyós sándor szobrászművész, kátay Mihály festőművész, rékassy Csaba grafikusművész, csanádi György ötvösművész, hajnal Gabriella textilművész, süvegjáró Mária kerámikusművész egyéni kiállításon mutatkozik be. több népművészeti fotó és ismeretterjesztő kiállítás is nyílik.

/ folyt. köv./

15.55/ju

- 39 -

16<sup>20</sup>

bb 53. / gazdag nyári ... 1. folyt./-ju

július 11-én, augusztus 1-én és augusztus 15-én rendeznek nyilvános orgonahangversenyeket a fogadalmi templomban. a dóm orgonáját sorrendben virágh endre, margittai sándor és lehotka gábor szólaltatja meg. az orgonaesteken neves énekesek és kórusok működnek közre. a szegedi tanácsháza ódon épületének udvarán kamarazenekaroknak, az ujszegedi liget szabadtéri színpadán pedig könnyűzenei együtteseknek ad helyet. a környékbeli népzenei együttesek a kiskundorozsmai szélmalomnál az alkotmány napján rendezik meg találkozójukat.

tizezreket várnak a nemzetközi szakszervezeti népitáncfesztivál, a szegedi ifjusági napok, a tudományos ülések, a nyári egyetemek, a sportversenyek eseményeire.

a munkásművelődés időszzerű kérdéseiről a szakszervezetek kulturális tanácskoznak. ehhez kapcsolódóan a szegedi textilművekben, az ujszegedi kenderszövőben, a kábelgyárban szegeden élő képzőművészek kamarakiállításait rendezik meg. a munka és műveltség vetélkedőn résztvevő csongrád megyei szocialista brogádoknak tárlatvezetések mutatják be a szegedi nyári tárlatot. több üzemből munkás-művész találkozót tartanak.

a szegedi nyári program kiemelkedő eseményének ígérkeznek a szabadtéri játékok idei előadásai. a dóm téren július 23-tól augusztus 21-ig tizenöt előadást tartanak. a játékok történetében először tűzték műsorra shakespeare lear királyát, amelyet július 23-án, július 30-án és augusztus 6-án adnak elő. verdi aida című operáját július 29-én és 31-én, valamint augusztus 5-én és 7-én tekinthetik meg a nézők. strauss a cigánybáró című daljátéka augusztus 10-án, 13-án, 20-án és 21-én lesz műsoron. a gruz állami népi együttes augusztus 12-én, 14-én és 16-án lép fel.

a szakszervezeti együttesek nemzetközi népitánc fesztiváljának gálaestjét július 24-én rendezik meg a dóm téren. a magyar és a külföldi népitánc csoportok tagjai szüneti népszokásokat elevenítenek meg közösen előadott egész estét betöltő műsorokban. a szabadtéri játékok iránt országsherte nagy az érdeklődés. a szervezők legfrissebb jelentése szerint a vállalatoknál, üzemeknél, az utazási irodáknál már több mint ötvenhat ezer jegyet előzetesen megvásárolták. /mti/

--

b ezer

16.08/ju

- 40 -

16<sup>30</sup>

bb 54. zalai kulturális napok a szombathelyi tanárképző főiskolán

vid/kz-ju hgy

1977. március 28.

zalai kulturális napok kezdődtek hétfőn a szombathelyi tanárképző főiskolán. a nagyszámu zalai fiatal pedagógus, népművelő és könyvtáros pályára készítő intézetben két napon át sokoldaluan mutatkozik be a szomszédos vas-sal sok tekintetben azonos adottságu vidék művészete, szellemi élete. kiállítás nyílt zala kulturális életéről, népművészetéről. a főiskola egykori zalai hallgatóiból álló reflex színpad műsorral szórakoztatta a szombathelyieket.

kedden zalai párt- és állami vezetők keresik fel a főiskolát. megismerik a korszerű oktatástechnikai berendezéseket, a hallgatók életkörülményeit. a klubesten a zalai hallgatók lesznek a házigazdák. itt előadás hangzik el zala közoktatási és közművelődési helyzetéről. a napok a szombathelyen végzett, s zalaiban elhelyezkedett gyakorló pedagógusok, népművelők, könyvtárosok és a mostani hallgatók baráti találkozásával zárulnak. /mti/

--

bb 55. würtz ádám grafikai kiállítása zalaegerszegen

vid/kz-ju hgy

1977. március 28.

a zalaegerszegi ifjusági és uttörőházban hétfőn megnyílt würtz ádám grafikus művész kiállítása. a 3 hétig nyitva tartó tárlaton a művész 60 alkotását láthatja a közönség. /mti/

--

16.15/ju

- 41 -

16<sup>40</sup>

felhasználható: 19.30 órától!

bb 56. a tátrai vonósnégyes hangversenye győrtött

vid/kz-ju hgy

1977. március 28.

a tátrai vonósnégyes adott hangversenyt hétfőn győrtött, a rába művelődési központban. a műsoron Kodály Mozart és Dvorzsák egy-egy vonósnégyese szerepelt. közreműködött Varga Csilla zongoraművész. /mti/

-.-

bb 58. a holland keresztény szakszervezeti szövetség küldöttségének magyarországi látogatása

sl/gg-ju -cz

1977. március 28.

a holland keresztény szakszervezeti szövetség - cnv - Dirk Hendricus Grasman titkár vezette küldöttségét hétfőn fogadta Gál László, a szot főtitkár-helyettese, aki tájékoztatta a küldöttséget hazánk politikai, gazdasági helyzetéről, fejlődésünkről, a magyar szakszervezetek tevékenységéről, jog- és hatásköréről, az időszaki feladatokról.

a nap folyamán a küldöttség látogatást tett a fővárosi tanácsnál, ahol dr. Békesi László elnökhelyettes ismertette a főváros helyzetét, szólt az elért eredményekről, problémákról, a fejlesztés további terveiről.

a következő napokban a küldöttség üzemekben, állami gazdaságban, és intézményekben ismerkedik a dolgozók élet- és munkakörülményeivel, a szakszervezetek munkájával. /mti/

-.-

16.25/ju

- 42 -

16<sup>45</sup>

bb 59. elhunyt Tombácz Imréné

vid/fm-ju -cz

1977. március 28.

Tombácz Imréné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 93 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása március 30-án, szerdán 14 órakor lesz a szegedi belvárosi temető ravatalozójában.

/mti/

az mszmp szegedi városi bizottsága.

-.-

bb 60. vége a melegnek - havazás várható a hegyekben

i kg/tr-ju ie -cz

1977. március 28.

egyelőre vége a tavaszi ,,nyárnak,,, az elmúlt napok júniust idéző hőmérséklete visszasüllyed a március végi sokévi átlagra. az országos meteorológiai intézettel kapott információ szerint Európa fölött nagyterjedésű ciklon alakult ki, ennek nyománVarsó, Prága, Genf vonalától észak-nyugatra sarkvidéki hideg közeledik, ettől délre, délkeletre még tartja magát a meleg. a két réteg között nagy a hőmérsékletkülönbség, s keverednek egymással, ennek következtében kedden esővel számolhatunk. Csehszlovákiában, az NDK, Franciaországban hétfőn délelőtt havazott is. a következő napokban nálunk is csökken a hőmérséklet, s a hegyekben itt is havazás várható. hétfőn a hőmérséklet a korábbi napok 20-25 fokával szemben már 13-ra szállt alá, s előreláthatóan tovább süllyed, a sokévi átlagnak megfelelő 10 fokra. /mti/

-.-

bb 61. magyar-angol felnőttoktatási szimpózium

pá-ju zs -cz

1977. március 28.

kezdődött hétfőn Budapesten a kulturális kapcsolatok intézete és British Council szervezésében. /mti/

-.-

16.30/ju

- 43 -

16<sup>50</sup>

bb 63. a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju -cz

1977. március 28.

mai bb 53-as számú /1 gazdag nyári program szegeden/ hírünk második bekezdésének elejét az alábbiak szerint javítjuk:

Legkorábban, június közepén, a képzőművészeti kiállítások kezdődnek meg. a fesztivál időszakában a kiállító- és a művelődési központok termeiben tiz tárlat váltja egymást. kollektív kiállításokon ismerhetik meg az érdeklődők a pécssett élő képzőművészek munkásságát. a hagyományoknak megfelelően országos jellegű lesz a szegedi nyári tárlat. az idén országos kisgrafikai kiállítás is gazdagítja a programot. szatmári gyöngyi és kigyós sándor szobrászművész, kátai mihály festőművész ... stb.

/mti/

--

bb 62. komáromi társadalmi munkások kitüntetése

vid/fm-ju -cz

1977. március 28.

négymillió forint értékű társadalmi munkával segítették a komáromiak tavaly városuk fejlesztését. elsősorban az üzemek szocialista brigádjai jeleskedtek ebben a munkában. a városi tanács és népfrentbizottság hétfőn aktivaülésre hívta meg a társadalmi munkásokat, és elismerésüket fejezték ki önzetlen segítségükért. a lenárugyár ,, március 15., szocialista brigádját, a mezőgazdasági mérnöki iroda és a megyei vízmű vállalat komáromi üzemirodájának kollektíváját ,, komáromért emléklapkett-,,-el tüntették ki. további tizenhét kollektívának elismerő oklevélben mondott köszönetet a városi tanács végrehajtó bizottsága.

az idén a társadalmi munkások segítségével megkezdik az igmándi erdőben az ifjúsági centrum kialakítását, bővítik a koppánmonostori úttörőtábort, a gyermekvárosban parkot, játszótereket építenek. az eddigi felajánlások alapján ebben az évben 4,5 millió forint értékű társadalmi munkára számítanak a város vezetői. /mti/

--

17.30/ju

- 44 -

1740

bb 64. papp albert festőművész kiállítása tatabányán

vid.-fm gi -cz

1977. március 28.

tatabányán a bányász kertvárosban nemrég nyitott új művelődési házban sorozatban bemutatják a megyében élő és dolgozó képzőművészeket. e program során papp albert tatabányai festőművész munkáiból nyitottak hétfőn kiállítást. tizennyolc festményt, grafikát mutat be a művész a bányász negyed lakóinak. /mti/

--

bb 65. nagy péter akadémikus,

/gg gi -cz

1977. március 28.

az elte világirodalmi tanszékének vezetője az accademie nazionale dei lincei meghívására olaszországba utazott; március 30-án rómban előadást tart a xix. századi klasszikus magyar drámáról. /mti/

--

bb 66. akadémiai székfoglaló

km/fe gi zs -cz

1977. március 28.

„az izombiofizika alapvető eredményei és perspektívái,, címmel tigyi józsef akadémikus székfoglaló előadást tartott hétfőn az mta biológiai tudományok osztályának ülésén, a magyar tudományos akadémia felolvasótermében. /mti/

--

17.45/gi

- 45 -

1745

bb 67. kitüntetés

/gg gi zs -cz

1977. március 28.

a népköztársaság elnöki tanácsa d. kende istván külügyminisztériumi főosztályvezetőt nyugállományba vonulása alkalmából, a munkásmozgalomban kifejtett több évtizedes tevékenysége, egész életútja elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést rácz páál külügyminisztériumi államtitkár adta át./mti/

--

felhasználható 20 óra után!

bb 70. szolnok megyei küldöttség utazott krimbe

vid.-fm gi -cz

1977.március 28.

a szovjet-magyar baráti társaság krimi tagozatának meghívására hétfőn szolnok megyei mszbt-küldöttség utazott szimferopolba. a küldöttek a krimi terület ipari és mezőgazdasági üzemeivel ismerkednek, majd részt vesznek a szovjet testvérmegyében hazánk felszabadulási évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségen. /mti/

--

bb 72. népszínház - a 25. és a déryné színház összevonásával

/fe gi zs -cz

1977. március 28.

hétfőn közös társulati ülést tartott a 25. színház és az állami déryné színház. a társulati ülésen dr. tóth dezső, kulturális miniszterhelyettes bejelentette: a kulturális minisztérium a 25. színház és az állami déryné színház összevonásával népszínház néven új színházat hoz létre. a népszínház megszervezésével gyurko lászlót, a 25. színház igazgatóját bízták meg. /mti/

--

17.50/gi

- 46 -

1450

bb. 68. súlyos balesetek

gw/rj zs -cz

1977. március 28.

fót külterületén bárándi józsef 26 éves gödöllői lakos személygépkocsijával kisodródott egy útkanyarban, az árokba hajtott és egy fának ütközött. a baleset következtében utasai közül pozsár lajos 20 éves gödöllői lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. egy másik utas és a gépkocsi vezetője könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint bárándi józsef nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját. a vizsgálatot folytatják.

kóka belterületén egy lovaskocsi üléséről a kerekek alá esett mészáros ferenc 32 éves, kókai lakos, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy az orvosi rendelőben meghalt.

páty belterületén raffael károly 19 éves bicskei lakos motorkerékpárjával felborult, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint raffael károly vezetői engedély nélkül, nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette motorkerékpárját.

somogy megyében, porrogszentkirály belterületén sajtos zoltán, 22 éves kaposvári lakos személygépkocsival egy utkanyarban a hidkorlátnak ütközött. a baleset következtében a kocsi utasai közül benczes ferenc zoltán 25 éves előadó, somogybükkösi lakos a helyszínen meghalt. másik utasa, földi barnabás, 21 éves cukrász, kaposvári lakos, valamint sajtos zoltán súlyos sérülést szenvedett.

jászberény külterületén kemény józsef, 47 éves jászberényi lakos személygépkocsijával előzés közben elütötte a vele szemben kerékpározó horti árpád 44 éves jászberényi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kemény józsef szabálytalanul előzött, horti árpád pedig kivilágítatlan kerékpáron közlekedett.

tiszafüreden bársony menyhért, 39 éves helyi lakosnál gyümölcsfapermetezés közben felrobbant a magasnyomású permetezőgép. ennek következtében bársony menyhért olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset okának megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

a hét végén 85, személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt. ebből 6 halálos, 34 súlyos, 45 pedig könnyű sérüléses kimenetelű volt. /mti/

--

17.35 rj

-47 -

1800

bb. 69. közművelődési sorozat - bányász brigádoknak

vid/fm/rj -cz

1977. március 28.

a tatabányai szénbányák üzemében dolgozó 480 szocialista brigád tagjai művelődésének gyarapítására több közművelődési sorozatot is szerveztek. „zenélő esték”, címmel hónapról-hónapra hangversenyt rendeznek neves együttesek, előadóművészek szereplésével. nemrég megnyitották a szénbányák első üzemi galériáját, ahol a városban és a megyében élő képzőművészek találkoznak rendszeresen a bányászokkal. a szocialista brigádok klubjába írókat, kritikusokat, irodalomtörténészeket és zeneszerzőket hívnak meg két-háromhetenként eszmecsereére. e program során hétfőn balázs árpád zeneszerzőt látták vendégül a brigádok klubjában, aki a zenéről, a zeneszerzésről, műhelytitkiról, beszélgetett a bányászokkal. /mti/

--

bb. 71. hazánk rendezti meg a gyógyszer szakértők nemzetközi értekezletét

pá/rj zs -cz

1977. március 28.

a kgst egészségügyi együttműködési állandó bizottságának megbízásából magyarországon rendezti meg 1977. március 29. és 31. között a gyógyszer szakértők első értekezletét. a kgst vegyipari állandó bizottsága gyógyszeripari munkacsoportja már jelentős eredményeket ért el a gyógyszeripari termékek kutatása és gyártásszakosításának területén. ehhez a munkához szoros kapcsolatban áll az a kutatási tevékenység, amelynek elsődleges célja az új gyógyszerek hatékonyságának, mellékhatásainak, biztonságos adagolásának és minőségi követelményeinek megállapítása.

az értekezleten programot dolgoznak ki a gyógyszerészeti, a farmakológiai, a klinikai farmakológiai és a klinikai gyógyszerkutatás együttműködésére és fejlesztésére, továbbá a gyógyszerek törzskönyvezésének és forgalomba hozataluk engedélyezésének körülményeire is. a forgalomba hozatallal összefüggő vizsgálatok, az engedélyezés rendszerének egységesítése a gyógyszerek exportjának és importjának a lehetőségeit is elősegítheti. /mti/

--

17.40 rj

-48 -

1820

bb. 73. félfogadó iroda a vaskapu - utcában

gg/rj -cz

1977. március 28.

a belügyminisztérium nyilvántartó központ lakcí- és közlekedés-nyilvántartó osztályának félfogadó irodáját 1977. április elsejétől a budapesti rendőr-főkapitányság v. kerület, deák ferenc utca 16. szám alatti épületéből a ix. kerület vaskapu utca 30/a szám alá áthelyezik. félfogadás munkanapokon 9-13, illetve szombaton 9-12 óráig, kizárólag lakcímtudakozással és lakbizonylat kiadásával kapcsolatos ügyekben. felvilágosítás a 135-636, és a 136-270-es telefonszámokon, félfogadási idő alatt kérhető. /mti/

bb.74. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

p -cz

1977. március 28.

27. a radelkis szövetkezet kiállítása
  28. szot elnökségi ülése
  29. teljesítették....
  30. kgst munkacsoport tanácskozása
  31. olajszenyveződés
  32. elhunyt fleischmann irma / 5.sz javítás/
  33. az ifjúság...
  34. fő feladat
  35. bucsu
  36. vas megyei üzemtörténetirők
  37. nyolcszáz hektárral több burgonya
  38. tovább apad a tiszta
  39. magyar vöröskereszt
  40. tovább fejlődik
  41. nyerevénybeték önyv-sorsolás
  42. trófea-bírálat
  43. a magyar alumíniumipari tröszt
  44. társadalmi munka
  45. biológus napok
  46. életmentő kitüntetése
  47. magyar-ndk barátsági rendezvények
  48. baranyai fiatalok barátsági vonata a szovjetunióba
  49. az osztrák nemzeti bank elnöke budapesten
  50. lengyel kereskedelmi küldöttség érkezett
  51. könyvtárat avattak győrött
- /folyt köv ./  
18.30/p

-49-

1840

bb.74. /a belföldi .....folyt/p

52. békegyűlés
53. nyári program szegeden/ 6-os jav./
54. zalai kulturális napok
55. würtz ádám kiállítása
56. tátrai vonósnégyes
57. kádár jános és lázár györgy fogadta
58. holland küldöttség látogatása /7-es jav./
59. elhunyt tombác imréné
60. vége a melegnek
61. magyar-mongol szimpózium
62. társadalmi munkások
63. szerk.figy./ javítás az 53.sz.hirre/
64. papp albert kiállítása
65. nagy péter róhába utazott
66. akadémiai székfoglaló
67. kitüntetés
68. súlyos balesetek
69. közművelődési sorozat
70. szolnok megyei küldöttség
71. hazánkban rendezik....
72. összevonták a déryné színházat és a huszonötödik színházat
73. félfogadás a vaskapu utcában
74. hirjegyzék./mti/

--

bb 75. időjárásjelentés

pá-ju -cz

1977. március 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. március 28-án, 18.15 órakor:

északnyugat felől lehülés

várható időjárás kedd estig: növekvő felhőzet, sokfelé eső, helyenként zivatar, egy-két helyen esetleg havaseső, hózápor. a többfelé élénk, időnként erős déli, délnyugati szél elsősorban a dunántúlon északnyugatra fordul és helyenként viharossá fokozódik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet általában 7-12 fok között. /mti/

l

--

bb 77. ndk egészségügyi küldöttség

tr-ju -cz

1977. március 28.

hétfőn dr. zögön éva egészségügyi államtitkár meghívására dr. hermann tschersich államtitkár vezetésével ndk-beli egészségügyi küldöttség érkezett budapestre. /mti/

--

18.30/ju

- 50 -

1845

bb 76. hazánkba érkezett oldrich svestka

-ju -cz

1977. március 28.

a népszabadság szerkesztő bizottságának meghívására hétfőn budapestre érkezett oldrich svestka, a cskp központi bizottsága titkárságának tagja, a rudé právo főszerkesztője. a vendéget a ferihegyi repülőtéren katona istván, az mszmp központi bizottságának tagja, a népszabadság főszerkesztője fogadta. jelen volt václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 78. meghalt szántó zoltán

-ju -cz

1977. március 28.

s z á n t ó z o l t á n

1893 - 1977

mély fájdalommal tudatjuk, hogy március 26-án hosszantartó betegség után elhunyt szántó zoltán elvtárs, a felszabadulás előtti forradalmi mozgalom ismert harcosa.

szántó zoltán elvtárs hamvasztás utáni bucsuztatása április 1-én 14 órakor lesz a mező imre uti munkásmozgalmi panteonban.

a magyar szocialista munkáspárt  
központi bizottsága

x x x

szántó zoltán halálával a forradalmi magyar munkásmozgalom egyik kiemelkedő képviselőjének küzdelmes, áldozatos életútja ért véget. sokgyermekes nagykanizsai munkáscsaládban született 1893. december 17-én. tizennégy éves korában budapesten, asztalosinasként kapcsolódott be a szociáldemokrata ifjúsági mozgalomba. szakmáját tüdőbetegsége miatt nem folytathatta. korábban félbeszakadt középiskolai tanulmányai befejezéséhez látott hozzá. az elsők között vitték ki az orosz frontra, ahol 1916 nyarán fogságba esett.

/ folyt. köv./

19.15/ju

- 51 -

1930

bb 76. / meghalt ... 1. folyt./-ju

mint olyan sok magyar hadifogoly, ő is az ufa-i lágerben ismerkedett meg az érlelődő, majd győztes oroszországi forradalom eszméivel, s amikor 1918 tavaszán visszatért magyarországra, neve hamarosan ismertté vált, mint az antimilitarista mozgalom egyik szószólója. 1918 novemberében az elsők között lépett be a kommunisták magyarországi pártjába, amelynek aktív szervezője lett. a tanácsköztársaság kikiáltása után előbb a budapesti, vii. kerületi munkástanácsba választották, rövidesen pedig a vörös hadsereg ezredparancsnoki beosztásában, hadosztálypolitikai biztosként vett részt a proletárhatalom védelmében.

a tanácsköztársaság leverése után ausztriába emigrált, ahol a kmp külföldi bizottságában megfeszített erővel dolgozott a párt újjászervezésén. 1926-ban tagja lett a párt központi bizottságának, s hazatérve vállalta és végezte az illegális pártmunka veszélyes küldetését a magyarországi szocialista munkáspártban működő kommunisták frakció vezetőjeként. a horthy-pribékek egy esztendő múlva letartóztatták és a hírhedt szántó-perben nyolc és fél évi fegyházbüntetésre ítélte a bíróság. a soproni fegyházban is töretlen akaraterővel képviselte pártját, segítette elvtársait, egyik szervezője lett a bebörtönzött politikai foglyok 1929-es éhségsztrájkjának.

1935-ben szabadult, hamarosan moszkvába érkezett, ahol újult erővel vetette magát a munkába: a második világháború kitöréséig dolgozott a kommunisták magyarországi pártja központi bizottságában, szerkesztette a dolgozók lapját, s tevékenykedett a kommintern végrehajtó bizottságában. a felszabadult magyarországra visszatérve előbb az ideiglenes nemzetgyűlés tagjaként, majd mint országgyűlési képviselő és az mkp észak-dunántúli területi pártbizottságának titkára vett részt az ország újjáépítésében, a népi hatalom megszilárdításában. 1947-től európa több országában képviselte diplomataként hazánkat; tagja volt az mdp központi vezetőségének is. az ötvenes évek bonyodalmas viszonyai őt is próbára tették. betegsége akadályozta meg, hogy később újra résztvegyen a munkában. két évtizeddel ezelőtt nyugdíjba vonult.

szántó zoltán gazdag életét, tevékenységét a harcokban edződő, fáradhatatlan, a munkásosztályért, pártjáért küzdő kommunista ember állhatatossága jellemezte. emlékét kegyelettel őrizük. /mti/

--

19.25/ju

- 52 -

1940

bb 79. egyházi vezetők budapesti megbeszélései

gk-ju zs -cz

1977. március 29.

az egyházak világtanácsa vezetői, valamint a szocialista országok protestáns és ortodox egyházainak képviselői március 29-31 között budapesten konzultatív megbeszélésen találkoznak. a közel 300 protestáns és ortodox egyházat tömörítő nemzetközi egyházi szervezetnek, a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsa közreműködésével összehívott konzultációján részt vesz dr. edward scott kanadai érsek, a tanács központi bizottságának elnöke, dr. philip potter főtitkár, dr. konrad raiser főtitkár-helyettes és a szocialista országok több mint 40 magasrangú egyházi képviselője. a konzultáción dr. philip potter és dr. bartha tiber református püspök tart bevezető előadást. /mti/

--

bb 80. a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju -cz

1977. március 28.

mai 67. sz. / kitüntetés .../ hírünk 1. bek. 1. sorában a név helyesen:

dr. kende istván

/mti/

--

21.20/ju

21.25

- 53 -

bb 81. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától  
zárásig  
-ju -cz  
1977. március 28.

75. időjárásjelentés  
76. oldrich svestka  
77. ndk egészségügyi küldöttség  
78. meghalt szántó zoltán  
79. egyházi vezetők budapesti megbeszélései /8. sz. jav./  
80. szer. figy. /jav. 67. sz. hírre/  
/mti/

--

v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal

21.23/ju

2130

- 54 -

l

60.008X

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI Budapest I., Fein u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. március 29. k e d d

bb. 1. még az idén bemutatják a zalka mátéről készült magyar-szovjet koprodukciós nagyjátékfilmet

i/mir/fe/rj pr -cz

1977. március 29.

a mafilm szinkron-studiojában rövidesen befejezik a spanyol szabadságharc legendás lukács tábornokáról, zalka mátéről szóló „fedőneve lukács,, című magyar-szovjet koprodukcióban készült játékfilm utószinkron munkáit. a hunnia és a szovjet moszfilm studio közös játékfilmje - amely látványos csatajeleneteket közepette idézi fel a spanyol szabadságharc legemlékezetesebb napjait - méltó emléket állít a 30-as évek közepén, a spanyolország szabadságért harcolt magyar és nemzetközi brigád lelkes tagjainak. közöttük parancsnokuknak, zalka máténak, aki személyesen szervezte meg és irányította a franco diktátor fasiszta hadserege által szorongatott hős város, madrid védelmét.

a filmet, melynek főszerepét kozák andrás játssza - kende jános operatőr és köő sándor társrendező közreműködésével - a szovjetunióban élő görög filmrendező m. zacharias rendezte. a több mint három és félezer méternyi filmfelvétel mintegy harmadát a szovjetunióban - moszkvában és az örmény szocialista köztársaság fővárosának környékén - forgatták. azerbajdzsán közelében, az eredeti spanyol helyszínhez legjobban hasonlító köves, sziklás hegyekben készültek a madrid ostromát és hősies védelmét idéző látványos csatajelenetek is. amelyekben - 15 szovjet és 25 magyar színész mellett - időnként ezernél is több statiszta vett részt. a több mint egy hónapig tartó forgatás során a film magyarországi jelentői budapestben, az óbudai kiscelli múzeumnál, és az v. kerületi szerb utca környékén, valamint sárospatakon készültek.

/folyt.köv./

- 1 -